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FOREWORD
Clear and concise English is important when communicating an idea 
or giving an explanation, but unfortunately many statements emanat-
ing from big corporations or government seem to have been written 
by staff specially trained in producing text which seems to complicate, 
or worse, obfuscate.
The ABC were recently criticised for having a film crew at a private 
home to film an environmental protest. They at first denied being 
tipped off about this planned event and after an investigation issued 
the following statement: “The review does indicate the team did have some 
awareness of what was planned.’’ “Some awareness” is an understatement. 
Of course they knew exactly what was going to happen!
A further statement said: “To that extent, the element of the previous state-
ment issued by the ABC concerning knowledge of what specific actions might 
occur prior to the event did not reflect all relevant information subsequently 
available and was incorrect.” It must have taken some specialised training 
at obfuscation, and a particular talent, to write such a garbled piece 
of nonsense. Of course it may have been written by an AI-Chatbot 
rather than a person, and it’s not actually an apology, though one 
should have been forthcoming, and expressed in more concise and 
direct language.
Coincidentally, and unrelated to this particular event, the ABC Ombuds-
man recently issued a report which said that the public broadcaster was 
too “defensive” when it made mistakes and that it should admit them 
when they occurred. Just so!
And they should employ staff who 
can write clear English.
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BOOKS OF THE MONTH
1 	 ALLEN, David. CHEAPSIDE.  Syd. Currency Press. 1985. Col.
Ill.wrapps. 54pp. b/w ills. Fine. 1st ed. Scarce. Playscript for the Nimrod 
Theatre.     	 $150

2 	 BASEDOW, Herbert. NARRATIVE OF THE EXPLORATION 
IN NORTH-WESTERN 
AUSTRALIA.  Reprinted 
from the Transactions of 
the Royal Geographical 
Society of Australasia, South 
Australian Branch, Vol.XVIII, 
Session 1916-1917. Adel. 
W.N.Thomas & Co., Printer. 
1918. Or.wrapps. 295pp. b/w 
plates. Sl. foxing & small 
piece torn from back wrapper 
else a very good copy. 1st ed. 

Scarce. Together with the large 
folding map issued separately 
in the printed paper slip-case.      	
	 $335

3       CANNARD, Patricia & 
SHEPPARD, Monica. (Eds). 
THE THIRD BATTALION 
R O YA L  A U S T R A L I A N 
REGIMENT CORPORATION 
PRESENTS THE DIGGERS’ 

OWN STORIES. Volumes 1 & 2. 67th Battalion, 
The Third Battalion RAR. Bribie Island. 3rd 
Battalion RARC. 2009. Col.Ill.wrapps. 342,348pp. 
col & b/w ills & a map. Very good set. 1st ed. 
Presents tales of great courage from the soldiers 
who served with the Third Royal Australian 
Regiment Battalion in Japan, Korea, Malaya, 
Borneo, East Timor, Iraq & Afghanistan.  The 
set     	 $120

4 	 CLELAND, E.Davenport. THE WHITE 
KANGAROO. A Tale of Colonial Life. Founded 
on Fact. Lond. Wells Gardner, Darton & Co. 1890. 
Or.pictorial cl. (a little worn, the back hinge split 
at the head) 177,6pp. b/w ills. 1st ed. Good copy. 
Very Scarce. A story of two schoolboys taken by 
aborigines while hunting kangaroos.     	 $225

5       CUTLACK, F.M. THE AUSTRALIANS: 
THEIR FINAL CAMPAIGN, 1918. An account 
of the concluding operations of the Australian 
Divisions in France. With maps and plans. Lond. 
Sampson Low, Marston & Co. 1918. Or.cl. 336pp. 
uncut. Maps (some folding) & plans. Cloth rather 

worn and lacks ffe, else a good copy. 1st ed. Very scarce. The author 
was an Official War Correspondent with the A.I.F. in France. Gives 
accounts of Australians in all the battles of the final push including Villers 
Bretonneux, Morlancourt Ridge, Hamel and Mont St.Quentin.     	 $300

6 	 DARWIN, Charles. THE ORIGIN OF SPECIES. By means of 
natural selection, or the preservation of favoured races in the 
struggle for life. Sixth edition with additions and corrections 
to 1872. (Twenty-second thousand) Lond. John Murray. 1880. 
Or.cl. xxi,458pp. Fold-out chart. Cloth sl.worn on the corners 
& at head and tail of spine else a very good copy. Very Scarce. 
Freeman 117. This is a later impression of the first printing of 
what is the last edition of this famous work to which Darwin 
made changes. The word “evolution” occurs here (p.201 & 
p.424) for the first time in the work. Very Scarce.     	 $475

7       DEACON, A.Deacon. MALEKULA. A Vanishing 
People in the New Hebrides. Lond. George Routledge 
& Sons. 1934. Or.cl. xlii,789pp. 21 b/w plates, 40 
figures in the text & 3 maps. Sl. foxing else a very 
good copy.                                                             $150

8 	 DRURY, Nevill. (Ed.) NEW ART TWO. New 
Directions in Contemporary Australian Art. The Limited 
Edition. Syd. Craftsman House. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
229pp. Profusely illustrated in colour. Fine in the slip-case. 1st 

ed. One of 50 numbered 
copies signed by the 
editor.                   $100

9 	
GOLDEN COCKEREL PRESS. 
OVID. THE AMORES OF 
P.OVIDIUS NASO.  Newly 
translated by E.Powys Mathers. 
With 5 engravings on copper by 
J.E.Laboureur. Lond. Golden 
Cockerel Press. n.d. (c.1930s) 
Bound in qt.leather with cloth 
sides. 82pp. uncut. 5 monochrome 

engraved plates. Bookplate on an opening leaf 
else a very good copy. Very Scarce. Limited to 350 
numbered copies. Original prospectus inserted.     	
	 $225

10          THE HOLY BIBLE. Containing the Old 
and New Testaments; Newly translated out 
of the original tongues; and with the former 
translations diligently compared and revised. 
By His Majesty’s Special Command. Edinburgh.  
Printed by Assigns of Alexander Kincaid. 1786. 
Tall, thick 12mo. (13x7.5x5cm) Full calf with 
blind-stamped decorations on the spine and 
back & front boards. unpag. The binding a little 
rubbed else a very  good copy. Scarce.     	 $250
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11        JUKES, J. Beete. NARRATIVE 
OF THE SURVEYING VOYAGE OF 
H.M.S.FLY COMMANDED BY CAPTAIN 
F.P.BLACKWOOD, R.N. In Torres Strait, 
New Guinea, and other Islands of the Eastern 
Archipelago in 1842-1846: Together with an 
Excursion into the Interior of the Eastern part 
of Java. 2 volumes.  Lond. T & W. Boone. 1847. 
Beautifully bound in half morocco with raised 
bands. xii,423,8;v,361,10pp. t.e.g. 19 engraved 
plates, 18 text figures & 2 fold-out charts, laid 
down on linen. The charts are of the Great 
Barrier Reef and  the eastern end of the Island 
of Java. The edges of the plates, though not the 
pages, with sl.water-marking. The first British 
expedition to be despatched to Australia on a 
surveying mission. 1st ed. Very Scarce.  	$3,300

12       MILLER, Henry; DE MOTHERLANT, 
Henry et al . JOSEPH DELTEIL. Essays 
in Tribute by Eugene Louis Julien, Jacques 
Madaule, Henry Miller, Henry de Motherlant, 
Fr.Brocard Sewell and F.-J.Temple. n.p. 
St.Albert’s Press. 1962. Or.cl. Glassine wrapper. 
40pp. Glassine wrapper a little creased else 
a very good copy. 1st ed. Edition of 150 
numbered copies signed by Henry Miller and 
Joseph Delteil. Scarce. Essays on a great French 
writer.     	 $135

13 	 MOORE, David R. THE TORRES 
STRAIT C OLLECTIONS  OF A.C.HADDON. 
A Descriptive 
Catalogue. Lond. 
British Museum 
Publ i ca t ions . 
1984. 4to. Or.cl. 
D u s t j a c k e t . 
109pp. + 79 b/w 
p l a t e s .  g o o d 
copy.  1s t  ed. 
Scarce. Professor 

Haddon made 
two expeditions 
to  the  Torres 
Strait in 1888 & 
1889 as a marine 
biologist. The findings of his team are now part 
of many museums in the UK, but have been 
gathered together here.       	  $295

14 	
NOTT, Rodney. & PAYNE, Noel. THE VUNG 
TAU FERRY. (HMAS Sydney) and Escort Ships. 

(Vietnam 1965-1972). Essendon. General Aviation Maint. 1998. Col.ill.
bds. 250pp. A few light spots to foredges. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Scarce. Inscribed by both authors. This book is dedicated to all those 
who served & embarked in the HMAS Sydney & the Escort Ships during 
the war in Vietnam from 1965 until 1972.    	 $120

15 	 RIDDELL, Robert. THE CARPENTER AND JOINER, STAIR 
B U I L D E R  A N D 
H A N D - R A I L E R . 
With fifty-nine plates 
comprising a series 
of card-board models. 
Edinburgh. Thomas 
C.Jack. n.d. (c.1874) 
Folio. Half leather 
with gilt title on front 
b o a rd .  1 2 2 p p .  ( s l 
foxing)  Lithographic 
title, tinted frontispiece 
& 59 b/w plates. The 
binding a little worn 
else a good copy. 1st 

Scottish ed. Scarce. One of the few US building books to be reprinted in 
the British Isles. Plates 54 to 57 are in duplicate & mounted on cardboard 
so figures can be cut & folded into 3-dimensional models. Copies with 
these pages intact are rare!          	 $275

16 	 SKOTTOWE, Thomas. THE 
SKOTTOWE MANUSCRIPT. Select Specimens from Nature of 
the Birds, Animals &c. &c. of New South Wales. Published for the 
first time from the original manuscript in the Mitchell Library, 
State Library of New South Wales. Chippendale. David Ell Press. 
1988. 4to. Or.cl. 78pp. + 56 colour plates. in two volumes. Edition 
of 550 numbered copies. Fine in the slip-case. Lieutenant Thomas 
Skottowe was commandant of the 73rd Regiment at Newcastle, 
NSW & recorded many of the extraordinary mammals & birds 
that he discovered during his eight-year post to the colony.     	                                                                                                                                                  
                                                      $195

17        SPEISER, Dr.Felix. TWO 
YEARS WITH THE NATIVES IN 
THE WESTERN PACIFIC. With 
40 illustrations from photographs, 
and a map. Lond. Mills & Boon. 

1913. Or.cl. xii,291pp. b/w plates & a 
double-page map. Cloth sl.rubbed & 
sl.marking to back board else a Very good 
copy. 1st ed. Scarce. Speiser was a Swiss 
ethnologist, Professor of Ethnology at 
Basel University, spent most of his time in 
the New Hebrides. He describes the history, 
geography and topography of the land and 
the traditions & customs of the people.                                                                                                                                          
                                                                  $100
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19 	 WEISSENBORN, Hellmuth. RUINS: A PICTURE 
ANTHOLOGY OF HUMAN GENIUS, AGGRESSION AND FOLLY. 

Lond. & Andoversford. Acorn & 
Whittington Press. 1977. Oblong 
Folio. Paper-covered boards 
bound in the Japanese style. Paper 
titling label on front board. unpag. 
(49pp.) 23 hand-coloured linocut 
plates printed from the original 
blocks. Fine copy with the slip-
case which has partly split due 
to the tight fit of the book in the 
slip-case.     	 $225

20       CAREY, Peter. BLISS. A novel. Lond. 
Faber & Faber. 1981. Or.bds. Silver dustjacket. 
296pp. Very good copy of the 1st ed. Very 
Scarce. Signed by Peter Carey on the title 
page.     	 $195

21       GILMORE, Mary. SELECTED VERSE.  
Syd. A & R. 1948. Or.cl. 308pp. Sl.water marking 
to head of endpapers and inner boards & 
cloth sl.soiled else a very good copy. 1st ed. 
Annotated throughout the book by Mary 
Gilmore, including a handwritten note on the 
title “See annotations through the book - Mary 
Gilmore. Kings Cross.  19.10.58. The annotation 
after the poem “Marri’d” reads “Written in 
Cosme Colony in Paraguay”.     	 $125

22        LINDSAY, Norman (Ill.) COLOMBINE. 
By Hugh McCrae. With XI Illustrations by 
Norman Lindsay. Foreword by Lionel Lindsay. 
Syd. 1920. Or.cl. backed bds. 53pp. Eleven 
tipped-in b/w. plates by Norman Lindsay. Very 
good copy. 1st ed. Scarce. Edition limited to 
1,000 copies.   	 $150

23       WHITE, Patrick. THE TREE OF 
MAN.  Lond. Eyre & Spottiswoode. 1956. 
Or.bds. Dustjacket 
(a little rubbed & 
worn) 499pp. Sl. 
foxing on foredge 
else a very good 
copy. 1st Eng. ed. 
Scarce. This novel 
won the Australian 
Literature Society’s 
award for the best 
n o v e l  o f  1 9 5 6 . 
Lawson 21.    $220

ABORIGINAL AUSTRALIA
24 	 BASEDOW, Herbert. THE AUSTRALIAN ABORIGINAL.  
Adel. F.W.Preece & Sons. 1929. (2nd imp) Or.cl. (a little flecked & worn) 
422pp. (a little foxing) Col. front. & b/w plates. Scarce. Greenway 716.     	
		  $125

25        BASEDOW, Herbert. JOURNAL OF THE 
GOVERNMENT NORTH-WEST EXPEDITION. 
(March 30th - November 5th 1903). With plates 
1-59. Adel. RGS of Australasia, S.A. 1914. 
Or.wrapps. 242pp. 59 b/w plates. Large folding 
map at the back. Some foxing, particularly to the 
map, else a very good copy. 1st ed. Scarce.  	$195

26        BERESFORD, Quentin. & OMAJI, Paul. 
OUR STATE OF MIND. Racial planning and 
the stolen generations. Fremantle Arts Centre 
Press. 1998. Col.Ill.wrapps. 295pp. (sl.foxing to 
top edge) Very good copy. 1st ed. Signed by both 
authors. Winner of the WA Premier’s Award. 
In 1937, the Commonwealth Government & 
the States resolved to adopt as official policy 
the removal of Aboriginal children from their 
families.     	 $40

27         ELKIN, A.P. MISSIONARY POLICY 
FOR PRIMITIVE PEOPLES. (A reprint from 
the Morpeth Review, No.27.)  Morpeth. St.John’s 
College Press. (1934) Or.wrapps. 15pp. Very good 
copy. 1st separate printing.      	 $30

28       ENDACOTT, Sydney J. ABORIGINAL 
NATIVE WORDS AND THEIR MEANINGS.  
Melb. The Author. 1925. (2nd ed.) 12mo. Or.bds. 
48pp. The boards a little rubbed & soiled else a 
good copy. There are many different words for 
kangaroo, presumably from different tribes with 
different languages.      	 $35

29        HORNE, George. ABORIGINAL 
STONE IMPLEMENTS OF SOUTH-EASTERN 
VICTORIA. Read before the Australasian 
Association for the Advancement of Science. 
Hobart Meting: January, 1921. Melb. D.W.Paterson 
& Co. 1921. Or.wrapps. 15pp. plus 15 pages of b/w 

plates illustrating 99 implements. 1st ed.     	 $60

30        HOWITT, A.W. THE NATIVE TRIBES OF 
SOUTH-EAST AUSTRALIA.  Lond. Macmillan. 1904. 
Binder’s cloth with the gilt design from the original board 
pasted on. xiv,819pp. uncut. b/w plates, ills & many 
folding maps. Sl. foxing else Fine. 1st ed. An important 
anthropological study of the tribal hierarchy & social 
customs of the Australian Aborigines. Includes an 
appendix containing a valuable collection of Australian 
legends.     	 $350
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31 	 PALMER, Edward. ON 
PLANTS USED BY THE NATIVES OF NORTH 
QUEENSLAND, FLINDERS AND MITCHELL 
RIVERS, FOR FOOD, MEDICINE,  &c, &c. Read 
before the Royal Society of NSW, 1st August 1883. 
Offprint. Syd. Thomas Richards. Govt. Printer 1884. 
Printed wrappers. 21pp. (a little foxing) Good copy. 
Scarce.      	 $60

32       PLOMLEY, N.J.B. FRIENDLY MISSION. 
The Tasmanian Journals and Papers of George 
Augustus Robinson, 1829-1834. Hobart. Tasmanian 

research Assoc. 1966. Or.buckram. 
1074pp. Frontispiece portrait of 
Robinson and other b/w plates & ills. 
The binding sl.rubbed else a very good 
copy. 1st ed. Scarce. With the 32 page 
wrappered Supplement, 1971. With 
a fold- out map and b/w plates. The 
pair.     	 $225

33       REED, A.W. ABORIGINAL 
PLACE NAMES. And Their Meaning. 
Syd. Reed. 1967. Sm.8vo. Ill.bds. 144pp. 
Very Good copy. 1st ed. Signature 
of Maisie Drysdale on ffe. A concise 
reference.     	 $25

34       SMITH, Reginald A. FLINTS. 
AN ILLUSTRATED MANUAL OF THE STONE 
AGE FOR BEGINNERS. Printed at the British 
Museum by Order of the Trustees. Lond. 1926. 
12mo. 54pp. 32 b/w figures. Fine. 1st ed. Scarce.      	
	 $50

35       SPENCER, Baldwin. GUIDE TO THE 
AUSTRALIAN ETHNOLOGICAL COLLECTION 
IN THE NATIONAL MUSEUM OF VICTORIA.  
Melb. Robt.S.Bain, Govt. Printer. n.d. (1901) 
Or.wrapps. 88pp. 14 b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Scarce.      	 $75

PAPUA NEW GUINEA
36 	 ALLIED GEOGRAPHICAL SECTION. SouthWest Pacific. 
AN ANNOTATED BIBLIOGRAPHY OF THE SOUTHWEST PACIFIC 
AND ADJACENT AREAS. Facsimile edition. Volume 1. The British East 
Indies and the Philippine Islands. Volume 2. The Mandated Territory of 
New Guinea, Papua, the British Solomon Islands, The New Hebrides and 
Micronesia, August 1944. Volume 3. Malaya, Thailand, Indo China, the 
China Coast and the Japanese Empire. Volume 4. With an introduction 
by General Douglas MacArthur, United States Army. Broadbeach, QLD. 
Pacific Books. 1990. 4to. Or.cloth-backed boards. 317,274,256,230pp. With 
fold-out maps. Fine set of 4 volumes. Originally published in 1944-45. The 
set  	 $195

37       BRAIN, Robert. THE DECORATED 
BODY.  N.Y. Harper & Row Publishers Inc. 
1979. Or.bds. Dustjacket. 192pp. Col.plates & 
b/w ills. Very good copy. 1st US ed. Explores the 
significance of body decoration amongst some 
of the oldest indigenous peoples of New Guinea 
& Africa, & explores the ritual significance of 
turning the body into a canvas.     	 $33

38 	 BROMILOW,W.E. TWENTY YEARS 
AMONG PRIMITIVE PAPUANS.  Lond. The 
Epworth Press. 1929. Or.bds. b/w plates. 316pp. 
Sl.foxing else a very good copy. 1st ed. Some 

experiences as a missionary in Papua.     	 $60

39        CARMAN, G. J. & Z. (Ed). PETROLEUM 
EXPLORATION & DEVELOPMENT IN PAPUA NEW 
GUINEA.  Proceedings of 
the 2nd PNG Petroleum 
Convention, 1993. Published 
by the PNG Chamber of 
Mines and Petroleum. Port 
Moresby.  PNG Mines & 
Petroleum 1993. 4to. Col.ill.
bds. 687pp. col plates & b/w 
ills & maps. Very good copy. 
Oil & mineral exploration 
has been under way in PNG 
since early colonial times in 
the most isolated regions of 

PNG, Ok Tedi, Porgera, Mount Kare. The 
proceedings from the 2nd PNG Petroleum 
Convention.     	 $95

40 	 CHALMERS, James & WYATT GILL, W. WORK AND 
ADVENTURE IN NEW GUINEA 1877 to 1885. 
With many illustrations from original sketches 
and photographs. Special Presentation Volume. 
Lond. RTS. n.d. (c.1885) Or.pictorial cloth. 
288,16pp. Many b/w ills. & a map. The cloth 
sl.flecked else a very good copy. Chalmers was 
killed by natives in 1901.     	 $125

41 	ECONOMIC INSIGHTS PTY LTD. PAPUAN 
NEW GUINEA: THE ROLE OF GOVERNMENT 
IN ECONOMIC DEVELOPMENT. International 
Development Issues No. 33. Canberra. National 
Capital Printing 1994. 4to. Col.Ill.wrapps. 283pp. 

Slight tanning to page edges. Light wear to corners. b/w map & 
charts. Very good copy. This report is the seventh on the PNG economy 
published by the Australian International Development Assistance 
Bureau. The theme of the report is the Role of Government in Economic 
Development.     	 $20
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42 	 FISK, E. K. (Ed). NEW GUINEA ON THE THRESHOLD. 
Aspects of Social, Political and Economic Development. With a foreword 
by Sir John Crawford, Director of the Research School of Pacific Studies 
at The Australian National University. Canberra. ANU Press. 1966. Or.cl. 
Dustjacket. 290pp. (sl foxing) Name on ffe. b/w plates. Dj sl.ton else a 
very good copy. 1st ed. New Guinea in 1966 was the largest & most 
populous, no-self governing territory outside of the Communist world, 
& contained some of the most primitive recently contacted races in the 
world.    	  	 $20

43 	 GAMMAGE, Bill. THE SKY TRAVELLERS. Journeys in New 
Guinea 1938-1939. Carlton South. Melbourne Uni 
Press. 1998. (2nd imp) Or.bds. Dustjacket. 292pp. 
b/w plates & maps + a fold-out map. Very good 
copy. Between March of 1938 & June 1939 the 
Hagen-Sepik Patrol was Australia’s last great 
exploring expedition to the western highlands 
of Papua New Guinea. A trek of some 3,000km 
through formidable terrain.     	 $75

44 	 GRIMSHAW, Beatrice. ISLES 
OF ADVENTURE. From Java to New Caledonia 
but principally Papua. With illustrations. Boston. 
Houghton Mifflin Company. 1931. Or.cl. 293pp. 
uncut. b/w plates. A few light stain marks to 
parts of the cloth else a very good copy. 1st US 
ed.      	 $50

45       HIDES, J. G. SAVAGES IN SERGE.  Syd. 
1938. Or.cl. (sl rubbed) 231pp. b/w ills. 1st ed. 
Reminiscences of a New Guinea patrol officer.     	
	 $75

46      HIDES, Jack. BEYOND THE KUBEA.  Syd. 
A & R. 1939. Col.Ill.wrapps. 174pp. b/w plates. 
Very Good copy. 1st paperback ed. An account of 
an expedition to central New Guinea, undertaken 
in 1937 by Hides, with David Lyall & 54 native 
carriers.     	 $25

47       HIDES, Jack. PAPUAN WONDERLAND. 
The story of ‘the most difficult’ and dangerous 
patrol ever carried out’ in Papua-New Guinea. 
S y d .  A n g u s  a n d 
Robertson Publishers 
1973. Or.bds. Dustjacket. 
204pp. Top corner of ffe 
cut off. Stamp to front 
pastedown. b/w plates. 
Very good copy. 1st Aust 
ed. Jack Hides account of 
his exploration & patrol 

of largely unexplored regions of the New Guinea 
highlands was first published in 1936. Enduring 
great hardship Jack Hides pushed deeper into the 
unknown.                                                             $30

48 	 IDRIESS, Ion L. GOLD-DUST AND ASHES. The Romantic 
Story of The New Guinea Goldfields. Twentieth Edition. Syd. Angus 
and Robertson. 1948. (rep) Or.cl. 253pp. Inscription on verso of b/w 
frontispiece. B/w plates. Endpaper maps. Very good copy. The story of 
the search for gold in the New Guinea highlands.     	 $30

49 	 JOHNSON, J. W. & THRELFALL, N. A. VOLCANO TOWN. 
The 1937-43 Rabaul Eruptions. Bathurst. Robert 
Brown & Associates 1985. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
151pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. The town 
of Rabaul, PNG is built within an active volcano 
caldera & in May of 1937 eruptions claimed the 
lives of 500 people during a time when the region 
was occupied by Japanese troops.     	 $40

50       LETT, Lewis. PAPUAN GOLD. Story of 
the Early Gold Seekers. Syd. A & R. 1943. Or.cl. 
Dustjacket (sl.torn) 214pp. Insc. on ffe else a very 
good copy. 1st ed. Scarce.      	 $45

51       LOFFLER, Ernst. GEOMORPHOLOGY OF 
PAPUA NEW GUINEA.  Canberra. ANU Press. 
1977. 4to. Or.bds. Dustjacket. 195pp. b/w ills & 
maps. Very good copy. 1st ed. New Guinea’s rugged 
terrain & adverse climatic conditions present 
formidable barriers to scientific exploration & 
field research. This book presents knowledge on 
the origin & development of land forms.     	 $25

52 	
LUNNEY, Bill & Ruth. FORGOTTEN FLEET 2. An 

updated and expanded history of the part played by 
Australian men and ships in the U.S. Army Small 
Ships in New Guinea, 1942-1945. Medowie. Forfleet 
Publishing. 2004. Folio. Col.ill.bds. 367pp. Light 
bumps to corners. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. Scarce. A look at the 
small fleet of fishing trawlers & other small boats 
that helped land Australian troops on the north east 
coast of New Guinea near the Japanese held town 
of Buna in 1942.     	 $150

53      MARKHAM, C.R. PROGRESS OF 
DISCOVERY ON THE COASTS OF NEW GUINEA. 
With Bibliographical Appendix by E.C.Rye. Royal 
Geographical Society. Supplementary Papers. Vol.1. 
Part 2. Lond. John Murray. 1884. New card wrappers. 
pp.267-337. Large folding map of Central Asia at the 
rear, not related to New Guinea, and presumably 
belonging to another paper which is not bound into 
this volume.      	 $75

54 	 MONCKTON, C.A.W. LAST DAYS IN 
NEW GUINEA. Being further experiences of a New 

Guinea Resident Magistrate. Lond. 1922. Second ed. Or.cl. (sl. rubbed) 
287pp. b/w. ills. Very good copy. With folding map in the text.     	 $60
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55 	 MONCKTON, C.A.W. 
SOME EXPERIENCES OF A 
NEW GUINEA RESIDENT 
MAGISTRATE.  Lond. 1921. 
(4th ed.) Or.cl. 337pp. uncut. 
b/w plates. Some foxing else a 
very Good copy. Scarce. With 
many early photos of New 
Guinea.     	 $45

56 	 McALPINE, J. 
R., KEIG, Gael. & FALLS, R. 
CLIMATE OF PAPUA NEW 
GUINEA. Commonwealth 
Scientif ic  and Industrial 

Research Organization in association with 
Australian National University Press. Canberra. 
ANU Press. 1983. Or.bds. Dustjacket. 200pp. 
b/w maps & diagrams. Very good copy. 1st ed. 
A comprehensive study of the climate of Papua 
New Guinea based on an exhaustive analysis & 
interpretation of the basic meteorological data 
from the country’s extensive weather station 
network.     	 $25

57        McMillan, N. J. & MALONE, E. J. THE 
GEOLOGY OF THE EASTERN CENTRAL 
HIGHLANDS OF NEW GUINEA. Bureau of 

Mineral Resources, Geology and Geophysics Report No.48. 
Canb. Dept. National Development. 1960. 4to. Cloth-backed 
wrappers. Stamp on front wrapper. B/w map & a fold-out 
coloured geological map. Good copy. This Report describes 
the results of mapping carried out during 1956 & 1957 by field 
parties of the Bureau of Mineral Resources. The 1956 PNG 
regional party operated from June till November 1957.  	$20

58        PEEKEL, P.G. FLORA OF THE BISMARCK 
ARCHIPELAGO FOR NATURALISTS. Translated from 
the German by E.E.Henty. Lae. Office of Forests. Botany Div. 
1984. Binder’s cloth. 638pp. 911 b/w figures showing details 
of the flora. Comprehensive index. Sl. foxing on foredge else 
Fine. Scarce.      	 $225

59        RAYNER, J. M. & WATTS, H. Temple. SUMMARY 
OF OIL-SEARCH ACTIVITIES IN AUSTRALIA AND 
NEW GUINEA , 1959. Bureau of Mineral Resources, Geology 
and Geophysics Report No.41A. Canb. Dept. of National 

Development 1960. 4to. Cloth-backed wrappers. Stamp on front cover. 
b/w maps with 5 fold-out maps. Good copy. This report revises & enlarges 
the material which appeared in the Summary of Oil Drilling Activities 
in Australia & New Guinea in Report No. 41.     	 $18

60 	 RICKWOOD, Frank. THE KUTUBU DISCOVERY. Papua 
New Guinea, Its People, The Country and The Exploration and Discovery 
of Oil. Syd. Frank Rickwood. 1992. 4to. Or.bds. Dustjacket. 172pp. Col 
plates & b/w ills & maps. Very good copy. 1st ed. When black oil flowed 

at Kutubu in 1986, it was the culmination of an 
exploration effort that had begun some seventy 
years earlier in 1916, when geologists travelled 
up the Sepik River to Lake Kutubu.     	 $45

61 	 ROWLEY, C. D. THE NEW GUINEA 
VILLAGER. A Retrospective form 1964. Melb. 
F. W. Cheshire. 1965. Or.cl. Dustjacket. 225pp. (sl 
foxing) b/w frontispiece & map to endpapers. 
Very good copy. 1st ed. C. D. Rowley had served 
in New Guinea during WWII & returned in 1951 to 
become the Principal of the Australian School of 
Pacific Administration to have a positive impact 
on the lives of the villagers.     	 $20

62       SIMPSON, Colin. ADAM WITH 
ARROWS. Inside New Guinea. Syd. Angus & 
Robertson. 1954. Or.cl. Dustjacket. 239pp. (sl 
foxing) Dustjacket covered in contact plastic. 
Col & b/w plates. Very good copy. 1st ed. Colin 
Simpson was officially permitted to accompany 
the Australian officers who were sent to pacify 
trouble in the last frontiers of remote New 
Guinea. He recounts his time spent with warrior 
tribesmen     	 $27

63 	 TREGANCE, Louis. ADVENTURES IN 
NEW GUINEA. he Narrative of Louis Tregance, 
a French sailor. Nine years of captivity among the 
Orangwoks, a tribe in the interior of new Guinea 
Edited and with an introduction by the 
Rev.Henry Crocker. Lond. Sampson, 
Low, Marston &c. 1876. Or.pictorial 
cloth. viii,245,32pp. a.e.g. b/w ills. Sl. 
foxing else a very good copy. The 1st 
ed. without the map which was added 
in later editions. Scarce. The adventures 
would appear to be imaginary.     $295

64 	 VANDERCOOK, John W. DARK ISLANDS. 
Illustrated. N.Y. Harper & Brothers Publishers. 1937. Or.cl. 
367pp. uncut. Frontispiece map & b/w photographic plates. Two 
postage stamp-size stamps on front pastedown else a very good 
copy. 1st ed. Travels in the Pacific.                                         $40

AUSTRALIAN LITERATURE
65 	 BOYD, Martin. THE MONTFORTS.  Adelaide. Rigby Limited. 
1963. (rep) Or.cl. Dustjacket. 252pp. (sl foxing to top edge) Very good 
copy. This is the 1st Australian edition, revised from the first London 
printing of 1928. Martin Boyd’s novel The Montforts, tells the story 
of three generations of a French family who join the goldrush & settle 
in Melbourne & how the younger generations gradually lose their 
Frenchness.     	 $35
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66 	 BUZO, Alex. MACQUARIE. 
A PLAY. Preface by Manning Clark. 
Syd. Currency Press. 1971. Or.cl. 
with gilt decoration on front board. 
80pp. Fine. 1st ed. Edition of 100 
numbered copies signed by the 
author. Scarce.      	 $50

67 	 DESSAIX, Robert. NIGHT 
LETTERS.  Syd. Macmillan. 1996. 
Or.bds. Dustjacket. 275pp. Very 
good copy. 1st ed. Inscribed by 
the author. Every night for twenty 

nights in a hotel room in Venice, an Australian 
man recently diagnosed with an incurable disease 
writes home to a friend reflecting on questions of 
morality.     	 $30

68 	 DREWE, Robert. 
FORTUNE.  Syd. Picador. 1986. Or.bds. Dustjacket. 
253pp. Fine. 1st ed. Inscribed by the author on the 
title page. A novel about a sunken treasure ship off 
the WA coast.     	 $33

69 	 D’ALPUGET, Blanche. WINTER 
IN JERUSALEM.  Melb. Heinemann. 1986. Or.bds. 
Dustjacket. 269pp. Fine. 1st ed.      	 $18

70 	 ESCUTCHEON PRESS. SWINBURNE, A.C.  
ANACTORIA.  Pearl Beach. 1989. Folio. wrapps. 
unpag. [26pp.] Fine. One of 75 numbered copies. 
A Swinburne poem. A fine production from the 
press.     	 $45

71       FARMER, Beverley. A BODY OF WATER.  
St. Lucia. University of QLD Press. 1990. Or.bds. 
Dustjacket. 298pp. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. Like a body of water fed by many 
sources yet remaining whole & self-contained, 
Beverley Farmer’s text draws on journal, notebook, 
story, poem, tribute & criticism to produce a 
montage of her work.     	 $50

72         FARMER, Beverley. HOME TIME. Stories 
by Beverley Farmer. Ringwood,VIC. McPhee 
Gribble. 1985. Col.Ill.wrapps. 204pp. (sl foxing to 
top edge) Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. Beverley Farmer’s second collection of 
stories writes of women in love, in pain, women 
who brings things on themselves. A collection of 
fourteen short stories by award winning author, 
Beverley Farmer.     	 $30

73       FLANAGAN, Richard. FIRST PERSON.  
North Sydney. Knopf. 2017. Or.bds. 392pp. Very good copy. 1st ed. A 
young & penniless writer, Kif Kehlmann, is contacted by a notorious 

con man, Siegfried Hiedl, who is about to go on trial for fraud. Hiedl 
proposes a deal to Kehlmann which draws him into corruption.     	$45

74 	 GILMORE, Mary. THE PASSIONATE HEART.  Syd. Angus 
& Robertson. 1918. Or.dec.cl. 172pp. Very good 
copy. 1st ed. Scarce. Written passionately, 
tenderly & sincerely.     	 $45

75 	 (GILMORE, Mary) LETTERS OF MARY 
GILMORE. Selected and edited by W.H.Wilde & 
T.Inglis Moore. Melb. MUP. 1980 Or.cl. Dustjacket. 
427pp. b/w plates. Fine. 1st ed.      	 $45

76         GRENVILLE, Kate. DARK PLACES.  Syd. 
Macmillan. 1994. Or.bds. Dustjacket. 375pp. Fine. 
1st ed.      	 $22

77   HEWETT, Dorothy. THE CHAPEL 
PERILOUS. (Or the Perilous Adventure of 
Sally Banner). A Play. Syd. Currency Press. 
1972. Or.cl. with gilt decoration on front 
board. 93pp. Fine. 1st ed. Edition of 100 
numbered copies signed by the author. Scarc
e.                                                                 $50

78           HOSPITAL, Janette Turner. DUE 
PREPARATIONS FOR THE PLAGUE.  
Syd. Fourth Estate. 2003. Col.Ill.wrapps. 
390pp. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by the author. A taut & confronting novel 
that follows Samantha, from a child that 
survives an Air France hijacking in 1964 
to seeking a man called Salamander whom 
she believes holds key information about this e
vent.                                        	 $40

79        JOHNSTON, George. MY BROTHER 
JACK. A novel. Lond. Collins. 1964 Or.cl. 
Dustjacket. 384pp. Sl.foxing & dj repaired at 
head else a very good copy. 1st ed. with the 
Sidney Nolan designed dustjacket. The first 
edition of an Australian classic. This novel won 
the Miles Fanklin award at the time, the first of 
two for Johnston.     	 $120

80       LAWRENCE, Peter. DON JUAN IN 
MELANESIA. Introduction by James McAuley. 
Drawings by George Molnar. St. Lucia UQP. 
1967. Col.Ill.wrapps. 37pp. b/w ills. Fine. 
First separate edition. A humorous poem, first 
published in Quadrant.     	 $24

81 	 MOORHOUSE, Frank. LATESHOWS.  
Syd. Picador. 1990. Col.Ill.wrapps. 217pp. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author.      	$30

82         MOORHOUSE, Frank. TALES OF 
MYSTERY AND ROMANCE.  Syd. Angus 
& Robertson. 1977.Or.bds.  Dustjacket. 162pp. 
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Bookplate on half title. Fine copy, signed by the 
author on the title page.      	 $40

83             PORTER, Hal. A HANDFUL OF 
PENNIES.  Syd. 1050. Or.cl. Dustjacket. 218pp. 
Back flap of dj repaired else a Very good 
copy. 1st ed. An Oriental country occupied by 
Western forces (Australians) is the setting for 
this novel recorded with wit & devastating 
frankness.    	 $22

84 	 WEST, Morris. THE SHOES OF THE 
FISHERMAN.  Lond. Heinemann. 1963. Or.cl. 
Dustjacket. 302pp. (some foxing) Bookplate to 
front pastedown. Dustjacket covered in plastic. 
Very good copy. 1st ed. With bookplate affixed 
opposite title page  with author’s signature. The 
story of Kiril Lakota, a cardinal who reluctantly 
steps out from behind the Iron Curtain to 
lead the Catholic Church as pope & into the 
machinations of Cold War politics.     	 $40

85 	 WEST, Morris. THE WORLD IS MADE 
OF GLASS.  Lond. Hodder & Stoughton. 1983. 
Or.bds. Dustjacket. 315pp. Pristine copy. 1st ed. 
Signed by Morris West on the half-title & dated 
the year of publication.      	 $75

86        WHITE, Patrick. (ed). MEMOIRS OF 
MANY IN ONE. By Alex Xenophon Demirjian 
Gray. Lond. Jonathan Cape. 1986. Or.bds. 

Dustjacket. 192pp. A Fine copy. 1st ed.    	 $25

87           WHITE, Patrick. VOSS.  Lond. Eyre 
& Spottiswoode. 1958. (2nd imp) Or.bds. 
Dustjacket. 478pp. Very good copy. In 1845 
Johann Ulrich Voss set out with his expedition 
to cross Australia. Along the way he encounters 
obstacles & hardship whilst crossing the 
waterless desert in Australia’s interior.     	 $45

88          WINTON, Tim. LAND’S EDGE. 
Photographs by Trish Ainslie & Roger Garwood. 
Syd. Macmillan. 1993. Oblong 4to. Col.Ill.
wrapps. 144pp. many colour photographic plates 

& b/w ills. Lower corner of front wrapper sl.rubbed else a Very good 
copy. 1st paperback ed. This copy signed by Tim Winton.      	 $45

AUSTRALIA & THE PACIFIC
89 	 ADLINGTON, P. W. & JOHNSTON, J. A. A GUIDE TO 
THE CARE AND CURE OF AUSTRALIAN TREES.  Kensington. NSW 
University Press. 1977. Col.ill.bds. 148pp. Name stamp on verso of half-
title page. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Australian Trees is the tree-
lover’s first aid book. It explains how to maintain the good health of 
trees, how to diagnose their illnesses, & in extreme cases how to perform 
tree surgery.     	 $30

90 	 AITON, Doug. & LANE, Terry. THE FIRST CENTURY. 
Australia’s Federal Elections Since Federation. 
Dates. Results. Prime Ministers. Opposition 
Leaders. Issues. Melb. Information Australia. 
2000. Or.bds. Dustjacket. 163pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Details the careers of 25 
Australian Prime Ministers in this complete 
guide to Australian Federal Elections. The stats, 
the issues, the controversies, all presented in 
chronological order.     	 $25

91 	 ALEXANDER, Stephanie. 
STEPHANIE’S SEASONS. Foreword by 
Claudia Roden. Illustrated by Lynette Zeeng. 
Syd. Allen & Unwin. 1993. 4to. Or.quarter leather 
& papered bds. 316pp. Profusely illustrated in 
colour & monotone. Fine in the slip-case. 1st ed. 
The Collector’s Edition limited to 150 numbered 
copies, signed by the author.      	 $70

92 	 ANGELL, Barbara. THE 
CORAL BROWNE STORY. Theatrical Life and 
Times of a Lustrous Australian. Brooklyn. Angell 
Productions Ltd. 2007. Col.
Ill.wrapps. 239pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st 
ed. Number 127 of a limited 
first edition signed & 
dated by the author. Coral 
Browne left Australia in 
1834 at the age of 21 to 
find fame on the stages of 

London. She would go on to win two BAFTAS & 
star in over thirty movies & have an ongoing feud 
with Laurence Olivier.                                         $30

93 	 BADGER, G. M. (Ed). CAPTAIN COOK. 
Navigator & Scientist. Papers presented at the Cook Bicentenary 
Symposium, Australian Academy of Science, Canberra, 1st May 1969. 

Canberra. ANU Press. 1970. Or.cl. Dustjacket. 
143pp. top edge. Cloth with flecking to edges. 
Col plates & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
James Cook was a formidable man, powerful, 
meticulously painstaking, accurate, & patient. 
A supreme navigator, his observations were as 
valuable as they were diverse, from scurvy cures 
to the parallax.     	 $28

94 	 BAGLIN, Douglas. & AUSTIN, Yvonne. 
GALVO COUNTRY.  Syd. Ure Smith. 1979. Col.
ill.bds. Dustjacket. 80pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. Galvo  Country 
explores the varied & often fascinating use of 
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galvanised iron, from woolsheds to wineries, town halls to toilets. A 
pictorial celebration of Galvo Country.     	 $22

95 	 BEAUMONT, Joan. (Ed). UNDER SUSPICION. Citizenship 
and Internment in Australia during the Second 
World War. Edited by Joan Beaumont, Ilma 
Marinuzzi O’Brien and Mathew Trinca. Canberra. 
National Museum of Aust. 2008. Col.Ill.wrapps. 
170pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. During 
the Second World War the Australian Government 
interned thousands of Australian residents, mostly 
of German, Italian or Japanese backgrounds, who 
were considered a security risk. Their stories.   		
	 $45

96 	 BENDRODT, James Charles. A MAN, A 
DOG, TWO HORSES.  Syd. Angus & Robertson 

Ltd. 1946. Or.cl. 96pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. A collection of 
four short stories featuring a dog, a man, and two horses.     	 $38

97 	 BERNATZIK, Hugo Adolf. SUDSEE. Travels in the South Seas. 
Translated from the German by Vivian Ogilvie. 
Lond. Constable. 1935. Or.dec.canvas. Dustjacket. 
xvi,159pp. b/w plates & a map. Very Good copy. 
1st ed. An account of the ethnologist author’s 
expedition in 1932-33 to the Solomon Islands, 
New Guinea and Bali.     	 $60

98 	BLACK + WHITE. THE SYDNEY DREAM. 
A Special Issue of Black + White. With Marcello 
Grand & Karen-Jane Eyre. September 2000. Syd. 
Studio Magazines. 2000. 4to. Col.Ill.wrapps. 
235pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. Loosely inserted colour 
photograph of Olympic swimmer Geoff Huegill, 
inscribed by him. Black + White magazine asked 
Olympic athletes competing in the 2000 Sydney 
games to pose for dramatic photos to promote 
the game following the success of a similar idea 
produced for the Atlanta Games.     	 $75

99        BOURGE, Georges. LES NOUVELLES-
HEBRIDES de 1606 a 1906. Avec 16 photographies 
de MM.E.Mugnier et 
E.Michelon, Officiers du 
Pacifique. Paris. Augustin 
Challamel. 1906. Or.ill.

wrapps.285pp. uncut. The front wrapper a little 
chipped at the foredge else a very good copy. 1st 
ed. Scarce.                                                           $60

100 	 B U N B U R Y,  B i l l .  R A B B I T S 
& SPAGHETTI. Captives and Comrades. 
Australians, Italians and the War 1939-1945. 
Talking History with Bill Bunbury. Fremantle 
Arts Centre Press. 1995. Col.Ill.wrapps. 215pp. 

b/w ills. Very good copy. 1st ed. A large number 
of Australians spent the Second World War in 
Italy as POWs & as escapees hiding & fighting 
with the partisans. Meanwhile, numerous 
Australian Italians were placed in Internment 
Camps.    	 $35

101 	 BUTTSWORTH, John. AUSTRALIAN 
COLONIAL FURNITURE. A Guidebook. 
Drummoyne. Colonial Living Press. 1987. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 140pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. 1st ed. With erratum 
slip, prices estimates pamphlet & photocopy 
of prices realised when Sothebys sold the 

collection. An extensive range of nearly all 
cedar colonial furniture from the collection of 
Dr. John Buttsworth. From cedar chairs built 
in the 1840s to pine & cedar stools from the 
1860s.     	 $70

102          BYRNES, Paul. QANTAS BY 
GEORGE! The remarkable story of George 
Roberts. Syd. The Watermark Press. 2000. Col.
Ill.wrapps. 196pp. Many b/w ills. Fine copy. 
1st ed. Inscribed by George Roberts on the title 
page. George Roberts was born in Ipswich, 
Queensland in 1909 & saw his first aeroplane 
when he was 8 years old. George was 90 years 
old in the year 2000 & was the oldest living 
former Qantas employee.     	 $60

103         CARLTON AND UNITED 
BREWERIES. CARLTON & UNITED 1997 
BEST AUSTRALIAN SPORTS WRITING 
& PHOTOGRAPHY. Features, Les Carlyon 
- Best Previously Published Writing., Chris 
Bagley - Best Unpublished Writing., and Phil 
Hillyard - Best Photograph. Milsons Point. 

Random House Ltd. 1997. Col.Ill.wrapps. 243pp. 
col & b/w plates. Very good copy. Inscribed by 
sports writer Les Carlyon. Features the work 
of 28 sports journalists who competed for the 
prestigious Carlton & United Breweries Best 
Australian Sports Writing & Photography for 
1997.     	 $30

104 	 CARLYON, Les. GALLIPOLI.  Syd. 
Macmillan. 2001. Col.Ill.wrapps. 600pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st paperback ed. Signed 
by the author. Les Carlyon’s Gallipoli has been 
rightfully acclaimed as the definitive history of 

the campaign. It is both a brilliant & moving piece of storytelling & a 
work of extraordinary scholarship.     	 $40

105 	 CLARKE, John. GREAT INTERVIEWS OF THE TWENTIETH 
CENTURY.  Syd. Allen & Unwin. 1990. Col.Ill.wrapps. 150pp. b/w ills. 
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Fine. 1st ed. Inscribed by John Clarke and Bryan 
Dawe. The comedy duo noted for their mock 
interviews. 	 $30

106 	CLIFFORD, Pam. NORTHBRIDGE. Building 
a new suburb. Northbridge. Pam Clifford. 2014. 
4to. Col.Ill.wrapps. 240pp. b/w ills. Fine copy. 
1st ed. Inscribed by the author. The history of the 
suburb of Northbridge begins with a description 
of the Cammeraygal people & their description 
by First Fleet observers, to the building of the 
suspension bridge over Long Bay in 1850     	$65

107       COATES, Sergeant Ted. LONE EVADER. 
The Escape From France of an RAAF Pilot. Military 
Memoirs History Series. Loftus,ACT. Aust Military 
Hist Pub. 1998. (rep) Col.Ill.wrapps. 118pp. b/w 
ills & maps. Very good copy. RAAF Sergeant E. A. 
Coates parachuted into France in 1942 after his 
Wellington bomber was shot down. Surrounded by 
German troops, he managed to ride across occupied 
France to Spain on a bicycle.     	 $33

108 	COUPE, Sheena. W.C.PENFOLD. Printer and 
Stationer, 1830-1980. Kingsgrove. W. C. Penfold & 
CO. 1980. 4to. Or.cl. Dustjacket. 128pp. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st 
ed. The printing & stationery business formed in 
1830 by emancipist William Moffit & taken over 
by William Clark Penfold & his brother Frederick 
Edwin Penfold in the 1880s in Sydney.     	 $30

109 	
DAVID, Rev.A.E. HANDBOOKS OF ENGLISH 
CHURCH EXPANSION. AUSTRALIA. With 
illustrations and a map. Lond. A.R.Mowbray & 
Co. 1908. Sm.8vo. Or.gilt-lettered cloth. 223pp. 
Frontispiece portrait of the Archbishop of Sydney 
and 5 other b/w plates. Folding map at the rear. 
A very good ex-lib. copy with a few small stamps. 
1st ed. Scarce. Aboriginal references.     	 $30

110 	 DAWS, Gavan. PRISONERS 
OF THE JAPANESE. POWs of World War II 
in the Pacific. Melb. Scribe 
Publications. 2004. Col.Ill.
wrapps. 462pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st Australian ed. 
Australian historian, Gavan 
Daws, undertook ten years 
of documentary research, 

conducted hundreds of interviews with POWs to 
research the history of Allied POWs of WWII in the 
Pacific.     $33

111 	 DAY, David. MAURICE BLACKBURN. 
Champion of the People. Brunswick. Scribe 

Publications 2019. Or.bds. Dustjacket. 339pp. 
Dustjacket covered in plastic. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Maurice Blackburn was raised 
in Melbourne by his mother who was determined 
that he become a judge or a prime minister. 
Maurice, however, had humbler aims, & defended 
the rights of the working people.     	 $38

112 	 DENTON, Kit. GALLIPOLI 
ILLUSTRATED. Compiled and Written by Kit 
Denton. Syd. Rigby Publishers Limited. 1981. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 152pp. Profusely illustrated in 
black & white. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by the author. Written with all the fire, realism 

& compassion that he devoted to his famous book on Breaker Morant, 
Kit Denton presents a new look at the disastrous Gallipoli campaign.    	
		  $35

113          DEPARTMENT OF AIR. THE GOLDEN YEARS. Royal 
Australian Air Force, 1921-1971. Canb. Aust Govt 
Printing Service. 1971. Folio. Or.bds. Dustjacket. 
124pp. Profusely illustrated in colour and black 
& white. Dj sl.torn else a very good copy. 1st ed. 
Published to mark the 50th anniversary of the 
following of the RAAF on the 31st of March, 1921. 
Illustrated with more than 250 photographs to 
celebrate the RAAF’s first 50 years.     	 $40

114        DESSAIX, Robert. TWILIGHT OF LOVE. 
Travels with Turgenev. Syd. Pan Macmillan 
Australia. 2004. Col.ill.bds. 275pp. Bound-in 
marker ribbon. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. For 40 years until his death, Ivan 
Turgenev, one of Russia’s greatest novelists was 
passionately devoted to the diva, Pauline Viardot. 
Robert Dessaix travelled in Turgenev’s footsteps 
through Europe.     	 $60

115 	 DRAKE-BROCKMAN, Henrietta. 
MEN WITHOUT WIVES. And Other Plays. Syd. 
Angus and Robertson. 1955. Or.cl. Dustjacket. 
194pp. (sl foxing) School presentation bookplate 
on ffe. Very good copy. 1st ed. A collection of four 
plays by Australian writer, Henrietta Drake-
Brockman, Men Without Wives, and others.  They  
were written for the theatre in Perth in the 1930s 
& 40s.     	 $30

116 	 ELKIN, A.P. THE WOLLOMBI AND THE PARISH OF 
WOLLOMBI. A History. Written for the Centenary of the Laying of the 
Foundation Stone of St.John the Evangelist, Wollombi, on July 22nd, 
1846. West Maitland. T.Dimmock. 1946. Or.wrapps. (sl.marked) 36pp. 
B/w ill of the church. Very good copy. The author was sometime Rector 
of Wollombi.      	 $40
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117 	 FITZGERALD, Stephen. COMRADE 
AMBASSADOR. Whitlam’s Beijing Envoy. 
Carlton. Melbourne University Press 2015. Col.
Ill.wrapps. 272pp. A few spots to top edge else 
a very good copy. 1st ed. Signed by the author. 
Modern Australia was in part defined by its 
early embrace of China, which was a turning 
from the White Australia Policy of the 1950s. 
Stephen Fitzgerald was Gough Whitlam’s envoy 
to China in the 1970s.     	 $50

118        FITZSIMONS, Peter. EVERYONE 
AND PHAR LAP. Face to face with the best 
of Australian sport. Syd. Harper Collins 
Publishers. 1999. 4to. Or.bds. Dustjacket. 227pp. 
(sl foxing) to top edge. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Inscribed by the author. Among the cast 
of Everyone and Phar Lap are... The ‘Flying 
Pieman’, Victor Trumper, Les Darcy, Phar Lap, 
Frank Hyde, Greg Chappell, Sir Don Bradman, 
Shane Warne & many more.     	 $40

119       FRANKLIN, Miles. SYDNEY ROYAL. 
Divertisment. Decorations by Nan Knowles. 
Lond. The Shakespeare Head. n.d. (1947?) Col.
Ill.wrapps. 104pp. Ex-library copy. Stamps to 
half & title page & Dewey number to title page. 
b/w ills. Good copy. The story of a family’s 
trip to the Sydney Royal Easter Show by Miles 
Franklin.     	 $27

120 	GILBERT, Lionel. THE ROYAL BOTANIC 
GARDENS, SYDNEY. A History, 1816-1985. 
Melb. Oxford University Press. 1986. Or.bds. 
Dustjacket. 210pp. col & b/w ills. Fine. 1st ed. 
Inscribed to John Ferguson by the author. An 
interesting history of the struggle to establish 
Sydney’s botanic gardens.     	 $38

121       GILLETT, Ross. AUSTRALIA’S 
COLONIAL NAVIES. The Naval Historical 
Society. Garden Island. Naval Hist Society. 1982. 
C o l . I l l . w r a p p s . 
141pp. Portion of 
title page scuffed 
& torn, it seems to 

delete a name. b/w ills. Very good copy. 
Number 650 of 1000 copies. A brief history of 
the Royal Australian Navy from its British 
colony days to British protectorate & the 
building of its own naval fleet as the Royal 
Australian Navy in 1911.                          $33

122 	 GOUGH, Noel. MUD SWEAT 
AND SNOW. Memories of Snowy Workers, 
1949-1959. Tallangatta,VIC. Noel Gough. 

1994. Col.ill.bds. 206pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Signed by the author. When Noel Gough 
arrived at the Snowy Mountains Hydro-electric 
Scheme in 1949, he & many other workers began 
to build roads, camps & a famous engineering 
landmark in a remote wilderness area.     	 $50

123 	GUPPY, H.B. THE SOLOMON ISLANDS: 
THEIR GEOLOGY, GENERAL FEATURES 
AND SUITABILITY FOR COLONIZATION.  
Lond. Swan Sonnenschein. 1887. Or.cl. gilt. 
152pp. t.e.g. Two maps. The cloth worn and a 
little foxing else a good copy. 1st ed.      	 $90

124         HASKELL, John. HASKELL’S 
SYDNEY.  Syd. Hale & Iremonger. 1983. 4to. 
Or.bds. Dustjacket. 200pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. With 
invitation card to the book launch attached to 
ffe. A collection of John Haskell’s architectural 
articles & reviews of Sydney’s new & historical 
architecture that first appeared in the Sydney 
Morning Herald. With pen illustrations of each 
building.     	 $35

125        HEADS, Ian. IAN THORPE. The 
Journey. Syd. Pan Macmillan. 2000. Col.Ill.

wrapps. 128pp. Profusely 
illustrated in colour. Very good 
copy. Signed by Ian Thorpe. 
Australian freestyle swimming 
specialist, Ian Thorpe, was 
Australia’s most successful 
athlete at the 2000 Summer 
Olympics, winning 3 gold & 
2 silver medals. He has won 5 
Olympic gold medals.     	 $65

126         HETHERINGTON, John. MELBA. A 
Biography. Lond. Faber and Faber. 1967. Or.cl. 
Dustjacket. 312pp. Inscription on ffe. b/w plates. 
Dj sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. The 
last rays of the Golden Age of Grand Opera 
flickered out when Dame Nellie Melba died 
in 1931. She arrived in London from Australia 
in 1886 & reigned at Covent Garden until the 
1920s.     	 $24

127           HOARE, Merval. RAMBLER’S 
GUIDE TO NORFOLK ISLAND.  Syd. Pacific 
Publications. 1968. 4to. Col.Ill.wrapps. 79pp. 
b/w ills & a fold-out map. Good copy. Norfolk 

Island is 900 miles north-east from Sydney, & some 600 miles north of 
Auckland. Discovered by James Cook in 1774 during his second voyage, 
it is an island that is perfect for rambling.     	 $22
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128 	 HOLBROOK, 
Carolyn. MEGGARRITY, L. 
LOWE, D. (Ed). LESSONS 
FROM HISTORY. Leading 
Historians Tackle Australia’s 
Greatest Challenges. Syd. 
NewSouth  Publ i sh ing . 
2022. Col.Ill.wrapps. 416pp. 
Sl.crease to front cover. Very 
good copy. 1st ed. Leading 
historians tackle the biggest 
challenges that face Australia 
& the world & show how 
the past provides context & 
knowledge that can guide us 

in the present.     	 $24

129       HOPKINS, Dorothy June. HOP OF 
THE “BULLETIN”.  Syd. Angus & Robertson 
Limited. 1929. Or.cl. 247pp. (some foxing to 
top edge) ills. Very good copy. 1st ed. American 
born Australian cartoonist, Livingston Hopkins, 
was famous for an early comic strip, ‘Professor 
Tigwissels’ Burglar Alarm’ & his political 
cartoons for The Bulletin, signing his work 
“Hop”.     	 $75

130 	 HOSPITAL, Janette Turner. THE 
IVORY SWING.  Lond. Hodder and Stoughton. 
1982. Or.bds. Dustjacket. 252pp. Coffee stains 

to foredge. Bookplate to ffe. Dustjacket 
covered in plastic. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author. The Ivory Swing 
is an evocative story of a Canadian couple 
caught in personal & cultural conflict in the 
lush & volatile climate of South India.  	$50

131       HUMPHRIES, Barry (compiler). 
BIZARRE. With material taken from 
“Bizarre” published by Jean-Jacques Pauvert 
and other sources. N.Y. Bell Publishing Co. 
1965. Oblong 4to. Or.bds. 240pp. Profusely 

illustrated with bizarre illustrations. Very Good 
copy. 1st U.S. ed. Scarce.      	 $75

132       HUMPHRIES, Barry. MORE PLEASE. 
An Autobiography. Lond. Viking. 1992. Or.bds. 
Dustjacket. 335pp. (some foxing) b/w plates & 
some ills. Dustjacket covered in plastic. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author, the late 
great Barry Humphries. Here at last, & in his 
own lapidary prose, is his account of his life up 
to 1992.     	 $60

133 	 INTERSTATE CONFERENCE ON ARTESIAN WATER, SYD. 
1912 REPORT OF THE INTERSTATE CONFERENCE ON ARTESIAN 
WATER. Sydney, 1912. Syd. Government Printer. 1913. Folio. Or.bds. 
Bound in quarter cloth. 207pp. + 68pp. Light wear to corners of boards. 
Tears to bound edges of title page. lacks the maps. Good copy. The 
published findings of the interstate conference on artesian water in 
Australia for 1912 chaired by E. F. Pittman, J. B. Henderson, A. Gibb 
Maitland, A. S. Kenyon, L. Keith Ward, H. Ware & R. Jenkins.     	 $25

134 	 IRONBARK LEGENDS. KIEREN PERKINS.  Syd. Pan 
Macmillan Australia Ltd. 1997. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 120pp. Profusely illustrated in colour 
and black & white. Good copy. Inscribed by 
Kieren Perkins. Australian freestyle swimmer, 
Kieren Perkins, was a 1500 metre Olympic & 
Commonwealth Games champion & arguably 
the greatest swimmer ever to come out of 
Australia winning a total of 4 Olympic medals.     	
	 $50

135 	 JAMES, Neil. (Ed). WRITERS 
ON WRITING.  Rushcutters Bay. Halstead 
Press. 1999. Col.Ill.wrapps. 157pp. (sl foxing) 
to top edges. Light wear to corners. Name on 
contents page. b/w plates. Very good copy. 1st 
ed. Signed by Peter Singer on the contents page. 
Celebrates the NSW Premier’s Literary Awards 
with a gathering of speeches from the award’s 
20 year history. Features Judith Wright, Thomas 
Keneally, Peter Singer, & many more.     	 $27

136       JOHNSTONE, F. Deering. DICKENS 
IN OUR COMMONWEALTH.  Melb. The Atlas 
Press. 1909. 4to. Or.bds.Half cloth. 104pp. Ex-
library copy. With stamps to front pastedown, 
title page & page 5. (sl foxing) Boards & cloth 
with wear to corners & spines. Good copy. 
The Dickens Fellowship, since its inception 
in London in October, 1902, has grown in an 
extraordinary manner. It now has a Membership 
of over ten thousand, this being published by its 
Melbourne branch.     	 $25

137        KINROSS-SMITH, Graeme. 
AUSTRALIA’S WRITERS. An illustrated 
guide to their lives and their work. West Melb. 
Thomas Nelson Australia. 1980. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 342pp. Dustjacket covered in plastic. 
Profusely illustrated in black & white. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. A valuable 
account of the lives & work of more than fifty 

of Australia’s most important authors, poets & dramatists. They range 
from convict writers to contemporary ones.     	 $30
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138 	 LAMB, Ainslie & LITTRICH, John. LAWYERS IN 
AUSTRALIA.  Syd. Federation Press. 2007. Or.wrapps. 332pp. Very 
good copy. 1st ed. A wide-ranging and detailed examination of the legal 
profession in  Australia.     	 $24

139 	 LANGOULANT, Allan. POLITICAL AND BUSINESS 
BIRDS OF AUSTRALIA.  Brunswick. 
Orion Books. 1990. 4to. Col.Ill.wrapps. 
47pp. Profusely illustrated in black & 
white. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by the cartoonist. Cartoonist for the Perth 
Daily News, Allan Langoulant, presents 
a selection of 47 of Australia’s Political & 
Business personalities reimagined as bird 
caricatures presented with a humorous 
description.     	 $30

140           LAWRIWSKY, Michael. RETURN 
OF THE GALLIPOLI LEGEND: JACKA 
VC. Foreword by General Peter Cosgrove. 
Chatswood. Mira Books. 2010. Col.Ill.wrapps. 
455pp. (sl foxing) to foredge. Light wear to 
corners. b/w plates & maps. Very good copy. 
1st ed. After surviving the battlegrounds of 
Gallipoli & the Somme during WWI, Albert 
Jacka would face his toughest battle yet as he 
returned home to civilian life on the brink of 
the Great Depression.     	 $25

141       LEUNIG, Michael. THE MICHAEL 
LEUNIG COLLECTION. Favourite 
Paintings and Drawings. With a 
Foreword by Helen garner. Melb. Text 
Publishing. 1994. (Reprint of a book 
previously printed under another title) 
Oblong. Col.Ill.wrapps. 120pp. Some 
colour and many b/w cartoons. Fine. 
Signed by Leunig and with a small 
drawing.      	 $30

142 	 LINDSAY, Patrick. THE 
SPIRIT OF GALLIPOLI. The birth of 
the Anzac legend. Prahran,VIC. Hardie 

Grant Books. 2006. Or.bds. Dustjacket. 155pp. 
(sl foxing) to top & foredge. Light tanning to 
page edges. b/w ills & a map. Very good copy. 
1st ed. In 1915, on a rugged beach in south-
western Turkey, young soldiers fighting for 
their countries forged what we now know as 
the Anzac Spirit. Mateship, loyalty & courage 
displayed in the trenches.     	 $24

143  	LORD HOWE ISLAND, 1882.  Syd. 1981. 
4to. wrapps. 40pp. b/w ills. Folding map. Fine. 

Facsimile reprint of “Report on the present state and future prospects of 
Lord Howe Island by J. Bowie Wilson.”     	 $40

144 	 LOWER, Lennie. W. HERE’S LUCK.  Syd. Angus and 
Robertson Ltd. 1946. (11th imp) Or.cl. Dustjacket. 243pp. Dj ton & chipped 
else a good copy. Here’s Luck by Lennie Lower tells the story of a father 
& son during the Great Depression in Sydney. A work of inspired lunacy 
that is considered one of the funniest & wild tales of the Depression 
era.     		  $30

145 	 MACDONALD, Alexander. IN THE LAND OF PEARL 
AND GOLD. A Pioneer’s Wanderings in the 
Backblocks and Pearling Grounds of Australia 
and New Guinea. Lond. Blackie & Son. 1907. 
Or.dec.cl. with gilt pictorial scene on front board. 
318pp. t.e.g. (a little foxing) Frontispiece portrait 
& 16 b/w plates. The cloth with some wear else 
a good copy. 1st ed. Scarce.      	 $75

146       MADDOX, Kempson. SCHLINK OF 
PRINCE ALFRED. A Biography of Sir Herbert 
Schlink. Syd. RPA Hospital. 1978. Or.leather. 
283pp. Name on half-title page. Many b/w 
ills. Very good copy. Number 291 of a limited 
edition published for private study purposes & 
signed by the author. Sir Herbert Henry Schlink 
was a gynaecological surgeon at Royal Prince 
Alfred from 1922 & was on the hospital board 
from 1926 until 1962 & was instrumental in 
socialising medicine.    	 $60

147        MAHONY, Juan. FROM THE 
HOME FRONT TO THE FRONT LINE. 
Images of the Great War. Charlestown. Juan 
Mahony. 2001. Oblong 4to. Col.ill.bds. 192pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good 

copy. 1st ed. Inscribed by the author. 
Australia’s greatest upheaval occurred 
between the years of 1914 & 1918. Few 
families would remain untouched by 
the Great War. The war as told through 
photographs & postcards sent home to 
loved ones. 	 $60

148 	 MARONEY, Pauline. SUSIE: A 
MOTHER’S STORY.  Alexandria. Hay 
House. 2005. Col.Ill.

wrapps. 120pp. b/w plates. Very good copy. Inscribed 
by Susie Maroney. Susie Maroney made history when at 
15 she became the youngest & fastest Australian to swim 
the English Channel & would go on to astound the world 
by swimming from Mexico to Cuba, a 208km swim.     	
                                                                                          $30

149 	 MARR, David. POLITICAL ANIMAL. The 
Making of Tony Abbott. Collingwood. Black Inc. 2013. 
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Col.Ill.wrapps. 200pp. (sl foxing) to top edge. 
Light tanning to pages. Very good copy. 1st ed. 
Signed by the author, David Marr. David Marr’s 
Political Animal with its revelation of ‘the punch’, 
triggered intense scrutiny of Abbott’s character 
in 2012. Now in this expanded dramatic portrait 
of Tony Abbott the man & politicians.     	 $30

150 	 MARSHALL, Alan  John. DARWIN 
AND HUXLEY IN AUSTRALIA.  Syd. Hodder 
& Stoughton Ltd. 1970. Or.cl. Dustjacket. 142pp. 
Ex-library copy, with stamps to foredge & liquid 
paper to front of dj & ffe. With sepia illustrations. 
Good copy. 1st ed. How two obscure English 
biologists visited Australia & their natural 
history research would go on to make major 
contributions to science. Darwin visited on the 
Beagle & Huxley on the Rattlesnake.     	 $24

151 	 MARSHALL, Archibald. SUNNY 
AUSTRALIA. Impressions of the country and the 
people. Illustrated. Lond. Hodder & Stoughton. 
1911. Or.cl. 272pp. (some foxing) 31 b/w plates. 
The cloth a little worn & flecked, the back hinge 
cracked externally.1st ed.      	 $30

152       MODJESKA, Drusilla. STRAVINSKY’S 
LUNCH.  Syd. Pan Macmillan. 1999. Or.qt.cl. 
Dustjacket. 364pp. Col.plates & many b/w ills. 
Fine. 1st US ed. Tells of the extraordinary lives 
of Grace Cossington Smith & Stella Bowen.	$25

153         MOLLISON, Charles S. LONG TAN 
AND BEYOND. Alpha Company 6 RAR in 
Vietnam 1966-67. Third Edition. Woombye, 
QLD. Cobb’s Crossing Pub. 2006. Col.Ill.wrapps. 
428pp. Light wear to corners. col & b/w ills. Very 
good copy. The story of the 6th Battalion of the 
Royal Australian Army Regiment’s deployment 
during the Vietnam War & its involvement in the 

battle of Long Tan on the 18th of August, 
1966.     	 $60

154 	MONTAGNANA-WALLACE, Neil. 
BUILDING A NATION: THE THIESS 
STORY. 80 Years Strong. Preston, VIC. 
Bounce Books. 2014. Folio. Or.bds. 211pp. 
Profusely illustrated in colour and black 
& white. Very good copy. 1st ed. With 
a DVD Documentary ‘80 Years Strong’ 
narrated by William McInnes. In 1962, 
the civil engineering company, Thiess, 
secured four-year contracts totalling 
more than 19 million dollars to build the 

Geehi Dam to divert water to the Murray1 Power Station.     	 $40

155 	 MORGAN, Robert. ‘COLOUR’. A 
Story of Military Wives. Blaxland Shire. Robert 
Morgan. 2011. Col.Ill.wrapps. 120pp. b/w ills. 
Sl.discolouring to front wrapper else a very good 
copy. 1st ed. Signed by the author. In a small 
village under British occupation in a war with 
France, Judith Baudelet found love with a British 
soldier. She found herself moving to Britain & 
then the new colony in New South Wales in 
1814.     	 $30

156       MURRAY, Les A. THE DAYLIGHT 
MOON. Poetry Book Society Choice. Manchester. 
Carcanet Press Ltd. 1988. Col.Ill.wrapps. 86pp. (sl 
foxing to top edge) Bookplate on verso of front 
wrapper. Very good copy. 1st UK ed. Inscribed 
by the poet. In 1986, Australian poet Les Murray 
returned to live on the North Coast farm of his 
childhood. His homecoming is the subject of 
several poems here, the district he calls his ‘spirit 
country’.     	 $50

157 	 MURRY, Les. DOG FOX FIELD.  North 
Ryde. Angus & Robertson. 1990. Col.Ill.wrapps. 
103pp. Bookplate on verso of front wrapper. 
Very good copy. 1st ed. Inscribed by the author 

on the half-title page. Beginning with 
an historical documentary & ending 
with an epithalamion, Les Murray’s 
latest collection of poems is a varied & 
venturesome as ever.     	 $60

158        MacFARLANE, Brian. WORDS 
AND IMAGES. Australian Novels 
into Film. Richmond (Vic) Heinemann. 
1983. Col.Ill.wrapps. 210pp. Many 
b/w ills. Fine. 1st ed. Inscribed by the 
author.	 $24

159        McANDREW, Alex. GLIMPSES 
OF GLADESVILLE. Past & Present. Epping. Alex 
McAndrew. 2004. 4to. Col.Ill.wrapps. 345pp. 
Many b/w ills. Very good copy. 1st ed. Scarce. 
Gladesville is literally the town of Glade, & was 
named after John Glade who settled on 60 acres 
of land he was granted in 1802 on the banks of 
the Parramatta River.     	 $80

160 	 McKENZIE, Katherine. PUTTY TALES & 
TRAILS.  Putty. Katherine McKenzie. 2014. Col.
Ill.wrapps. 226pp. Light wear to corners. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Putty Tales & Trails was 
written from a series of interviews with people 

who grew up, worked or lived in Putty, NSW from the 1930s until 2014. 
Dairy farmers, loggers & cattlemen who worked the land.     	 $28
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161       (McKINLAY, John) 
WHYTE, Duncan. SKETCH OF 
E X P L O R AT I O N S  O F  J O H N 
M’KINLAY IN THE INTERIOR OF 
AUSTRALIA., 1861-2. Being a paper 
read before the Cowal Society, Oct 
28, 1878 and published at the request 
of the Society. Facsimile edition. 
Adelaide. LBSA. 1962. Or.bds. 48pp. 
Frontispiece portrait, title page 
illustration  and a map. Fine. 337 
copies were printed. First published 
in 1881.      	 $60

162 	 McLEAR, Colin. A DREAMTIME 
OF DROMANA. A history of Dromana through 
the eyes of a pioneering family. Dromana District 
Historical Society 2006. (rep) Col.Ill.wrapps. 
227pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. A history 
of the town of Dromana, located on Port Phillip 
Bay. In 1798 Dr. George Bass discovered Western 
Port Bay & Flinders charted Dromana Bay in 1802. 
Sheep graziers settled the area in 1836.     	 $45

163 	 NOBBS, Raymond. (Ed). 
NORFOLK ISLAND. And its Second Settlement. 
1825-1855. Syd. Library of Australian History. 
1991. 4to. Or.vinyl. Dustjacket. 196pp. b/w plates 
& a map. Very good copy. 1st ed. Signed by the 
author. The second book in a three volume series 
continues the story of the Second Settlement on 
Norfolk Island from 1825 until 1855.     	 $75

164 	 NORTH, Audrey. AUSTRALIA’S FAN 
HERITAGE.  Brisbane. Boolarong Publications. 
1985. Or.bds. Dustjacket. 69pp. (sl foxing to top 
edge) col plates & b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Australia’s Fan Heritage covers a huge variety 
of fans & involved ethnographical research into 
the history of fans in Australia. With many fans 
arriving in the 19th century & later some made 
here.     	 $2

165      ORCHARD, Albert 
Arthur. DIARY OF AN 
ANZAC. The Front Line 
Diaries and Stories of Albert 
Arthur ‘Bert’ Orchard, M.C. 

Gallipoli & The Western Front, 1914 to 1918. 
Compiled by Arthur Orchard. foreword by William 
Cox. Otago, TAS. A. F. Orchard. 2010. Col.Ill.
wrapps. 200pp. col & b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Discover what it was really like in 1914 to be 
plucked out of civvie street & thrown together with 
thousands of other young men. The war diaries 

of Albert Orchard reveal a personal account of 
war.     	 $30

166       OSBORNE, Don. PENTRIDGE. Behind 
The Bluestone Walls. South Melb. Echo Publishing. 
2015. Col.Ill.wrapps. 310pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. This book offers an insider’s reflection 
on the history of Pentridge Prison in Coburg, 
Victoria & of how the prison system emerged 
as it did. Up until 1970, Pentridge had operated 
unchanged since 1851.     	 $33

167         O’FLAHERTIE, Susan. (Ed). 
CELEBRATING 100 YEARS OF THE MITCHELL 
LIBRARY.  Edgecliff. Focus Publishing. 2000. 
Folio. Col.ill.bds. Dustjacket. 175pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. The Mitchell Library represents 
the history of Australia & houses historical 
documents, photographs, letters, maps & 
memorabilia. Curators from each section present 
the Mitchell’s finest treasures.     	 $45

168        O’MAY, Harry. HOBART RIVER CRAFT. 
and SEALERS OF BASS STRAIT.  Hobart. 
L.G.Shea, Govt. Printer. n.d. (c.1950) Or.cl. 
Dustjacket. (sl.chipped) 112,ivpp.,32pp. b/w 
plates & a folding map. Very Good copy. 1st ed.      	
	 $30

169        PEARCE, Barry. MARGARET OLLEY. 
With contributions by Barry Humphries, Jeffrey 
Smart & Christine France. Lond. AGNSW. 
1997. Folio. Col.Ill.wrapps. 128pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Fine. 1st 
ed. Published on the occasion of the Margaret 
Olley retrospective exhibition.     	 $45

170        PEARS, Maurice Bertram. BATTLEFIELD 
KOREA. Korean Battle Honours of the Royal 
Australian Regiment, 1950-1953. Queensland 
Korean War Memorial. 2007. Col.Ill.wrapps. 
129pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. 
As no digital records of Australian citations 
for the Korean War were held by the Australian 
War Memorial, the author 
set out to compile one from 
the Official History of the 
Korean War.                    $45

171 	 POLLARD, Jack. THE PICTORIAL 
HISTORY OF AUSTRALIAN HORSE RACING.  
Syd. Paul Hamlyn. 1971. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 
320pp. Dustjacket covered in plastic. Profusely 
illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by the author. Jack Pollard tells the story 
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of the development of Australian horse racing from its rough & ready 
beginnings to the million dollar industry it is today.     	 $50

172 	 PRESBYTERIAN CHURCH OF AUSTRALIA. CENTENARY 
SOUVENIR.  1837-1937. Syd. Robert Dey, Son 
& Co. 1937. Col.Ill.wrapps. 24pp. b/w ills. 
Very good copy. Scarce. Containing a foreword 
message by the Rev. John Mackenzie, & 
historical notes  by Gordon Fairbairn.     $40

173       PRESBYTERIAN CHURCH OF 
A U S T R A L I A . 
SOUVENIR OF 25TH 
ANNIVERSARY OF 
HUNTER-BAILLIE 
M E M O R I A L , 
A N N A N D A L E , 
N.S.W. 1886-1911.  Syd. 
S. T. Leigh & Co., Ltd. 
1911. Col.Ill.wrapps. 

12pp. Binding ribbon broken so pages are loose. 
b/w ills. Very good copy. Scarce. At the corner 
of Johnston & Collins Streets, in the Borough of 
Annandale, stands the Hunter-Baillie Memorial 
Church. Funded by Scottish emigrant, John 
Hunter-Baillie & built on land purchased for 
1,300     		  $45

174 	 PRESBYTERIAN CHURCH OF NEW SOUTH WALES. 
ST. ANDREWS PRESBYTERIAN CHURCH, 
SINGLETON. OPENING OF THE NEW 
CHURHC BUILDING, 1906. Thursday, May 
31st, 1906. Singleton. Argus Print. 1906. Col.Ill.
wrapps. Bound by red ribbon. 18pp. Wrapps 
missing portions at spine ends. Some fading to 
wrapps at edges. b/w ills. Good copy. Scarce. 
The congregation of St. Andrews’s, Singleton, 
ranks among the earliest of the Congregations of 
Australia, & assembled again on the 31st of May, 
1906 to celebrate the opening of its new church.     	
	 $40

175       PURDON, Fiona. SUSIE O’NEILL. 
Our Champion. Researched and Co-Ordinated 
by Fiona Purdon. 

Syd. Macmillan. 2000. Oblong 8vo. Col.
Ill.wrapps. 128pp. Profusely illustrated in 
colour. Very good copy. Signed by Susie 
O’Neill. Australian Olympic swimmer Susie 
O’Neill, was nicknamed ‘Madame Butterfly’ 
& won 8 Olympic Games medals during her 
swimming career. She debuted at the 1990 
Commonwealth Games winning gold & 
silver medals.                                            $45

176 	REID, Rev. George R. S. THE HISTORY OF 
EBENEZER. Australia’s Oldest Church. Portland 
Head, Hawkesbury River Near Windsor, New 
South Wales. Petersham. Cox the Printer. 1951. 
Small 8vo. Col.Ill.wrapps. 16pp. Good copy. 1st 
ed. The historic Church of Ebenezer was built 
by immigrants from the English & Scottish 
borders in the 1802,. situated on the bend of the 
Hawkesbury River near Windsor in NSW.   	$45

177       REVITT, Jim. THE GOOD OLD DAYS. 
From Barrington to Harrington and around the 
Great Lakes. Wamberal. Anvil Press. 1980. 4to. 
Col.Ill.wrapps. 97pp. Binding loose at page 10 
& page 24. Light fading to spine & some wear to 
corners. Name on dedication page. Good copy. 
1st ed. A pictorial history of the Gloucester area 
prepared in conjunction with the Wallamba & 
Manning Valley Historical Societies.     	 $20

178 	 RICE, Margaret. 
THE CLOSE OF AN ERA. A History of Nursing 
at The Royal North Shore Hospital, 1887 to 1987. 
The Royal North Shore Hospital of Sydney 
Graduate Nurses Association. St. Leonards. RNS 
Hospital Nurses. 1988. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
186pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. A century after the establishment 
of The Royal North Shore Hospital of Sydney 
& its nursing service, the work of its skilled 
& dedicated nurses is commemorated in this 
centennial publication.     	 $40

179 	 RILEY, Lin. THE LIFE OF RILEY. 
With Sam Riley. Milsons Point. Random House 
Aust. 2001. Or.bds. Dustjacket. 308pp. col & b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Signed by Lin & 
Sam Riley. Lin Riley, the mother of Australian 
Olympic swimmer, Sam Riley, shares her moving 
story of adopting Sam & helping her search for 

her birth mother, Ronnie, who she 
discovers through her sister.     	 $45

180 	 ROBERTSON, E.M. 
WAAF AT WAR. Life and Work in 
the Women’s Auxiliary Australian 
Air Force. Canterbury (Vic) Mullaya 
Pubs. 1974. Ill.wrapps. 112pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. Scarce. 
Signed by the author.      	 $55

181 	 ROSEN, Robert. 
SIBLINGS.  Roseville. The Beagle 
Press. 1999. 4to. Col.Ill.wrapps. 
122pp. Light scuffing to edges & 
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corners. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. 
Inscribed by Robert Rosen. South African-born, Australian fashion & 
society photographer, Robert Rosen, asked some of Sydney society’s 
most famous faces to pose nude with their siblings in a series of artistic 
b/w photographs.     	 $85

182 	 SALES, Leigh. ANY ORDINARY DAY. Blindsides, resilience 
and what happens after the worst day of your life. Camberwell. Hamish 
Hamilton. 2018. Col.Ill.wrapps. 264pp. Very good copy. 1st ed. Inscribed 
by the author. As a journalist, Leigh Sales often encounters people 
experiencing the worst moments of their lives & in this collection of 
interviews, she reflects on her coverage of Hurricane Katrina & other 
disasters     	 $33

183 	 SEARCY, Alfred. BY FLOOD AND FIELD. Adventures 
Ashore & Afloat in North Australia. Lond. 
G.Bell & Son. 1912. 8vo. Or.cl. 327pp. 17 b/w 
plates. The map called for in the list of plates is 
not present. Very good copy. 1st ed. Scarce. The 
cloth binding states the publisher to be E.W.Cole 
so presumably the London-printed sheets were 
bound in Australia.    	 $50

184 	 SIMS, Graem. (aka Percy 
Cerutty)  WHY DIE? The Extraordinary Percy 
Cerutty. ‘Maker of Champions’. South Melb. 
Thomas C. Lothian Ltd. 2003. (2nd imp) Col.Ill.
wrapps. 342pp. B/w plates & ills. Good copy. 
Percy Cerutty was one of the world’s leading 
athletic coaches in the 1950s & 60s. He blended 
Stoic & Spartan principles with a vegetarian 
root-based diet, mental stimulation & training 
in nature.     	 $50

185       SLIM, Field-Marshall Sir William. 
UNOFFICIAL HISTORY.  Lond. Cassell & 
Company Ltd. 1959. (2nd ed) Or.cl. Dustjacket. 
242pp. (sl foxing) With three b/w fold-out 
maps. Dj sl.torn else a very good copy. The 
reminiscences of smaller battles & campaigns 
which have punctuated Sir William Slim’s 
distinguished military career in & between the 
two great wars.     	 $60

186       SMYTH, Dacre. GALLIPOLI 
PILGRIMAGE. An Eighth Book of Paintings, 
Poetry and Prose. With a Foreword by Bruce 
Ruxton. Toorak. Dacre Smyth. 1990. Oblong 8vo. 
Or.bds. Dustjacket. 95pp. Profusely illustrated 
in colour. Very good copy. 1st ed. Signed 
by the author. Commodore Dacre Smyth 
commemorated his pilgrimage to the Gallipoli 
Peninsula for the 75th Anniversary of the first 
Anzac Day on the 25th of April, 1915, & created 
a series of paintings of his experience     	 $45

187 	 SOMERVILLE, Phil. I AM MODERATELY FOND OF 
AUSTRALIA. Cartoons. South Yarra. Hardie Grant Books. 2001. 
Sm.4to. Col.Ill.wrapps. unpag. many b/w and a few colour cartoons by 
Somerville. Fine. 1st ed. Signed by the artist.      	 $25

188 	 SPOONER, John. A SPOONER IN THE WORKS. The Art 
of John Spooner. Introduced 
by Robert Manne. Melb. Text 
Publishing. 1999. Oblong 4to. 
Col.Ill.wrapps. 120pp. Some 
colour and many cartoons. 
Fine. 1st ed. Inscribed by John 
Spooner.      	 $40

189 	 SVENSEN, 
Randi. THE HALVORSEN 
STORY. Wooden Boats, Iron 
Men. Broadway, NSW. Halstead 

Press. 2004. 4to. Col.ill.bds. Dustjacket. 160pp. 
(sl foxing) to top edge. Dustjacket covered in 
plastic. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Lars 
Halvorsen moved to Sydney from Norway in 1924 
& set up a boat building company with his sons 
from a slipway in Drummoyne. The Halvorsen 
name became synonymous with boats built with 
quality & style.     	 $55

190       THIELE, Colin. MANEATER MAN. 
Alf Dean - The World’s Greatest Shark Hunter. 
Adelaide. Rigby Limited. 1979. Or.bds. Dustjacket. 
138pp. Bumps to bottom corners. b/w plates. Very 
good copy. 1st ed. Big game fisherman Alf Dean 
was a legend in his own lifetime. A quiet fruit 
grower from the Murray River district in 1952 who 
became famous for catching a shark weighing more 
than a ton.     	 $30

191       TIMMS, Flora A. MARY McLEAN. First 
Missionary of the W.M.A. A Memorial. Syd. Robert 
Dey, Son & Co. 1943. Small 8vo. Col.wrapps. 43pp. 
Wrapps sl.rubbed else a very good copy. Mary 
McLean was a missionary who sailed for India 
in 1891 from Scot’s Presbyterian Church in Berry, 
NSW. She spent 31 years serving the mission of the 
Presbyterian Church in India.     	 $50

192 	 TREASURE, Cyril. COME IN SPINNER. 
Edited by Thelma Treasure. Cowra,NSW. Cyril 
Treasure. 2000. 4to. Col.Ill.wrapps. 105pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Cyril Treasure recounts his 
time as a Corporal with the Cowra Troop of the 6th 
Light Horse, who saw service in Palestine, Egypt, 
Cyprus, Syria, Port Moresby & then demobbed in 
August of 1945 in Sydney.     	 $35
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193 	 TRELOAR, 
John Linton. AN ANZAC DIARY. With notes 
by Alan Treloar. Armidale, NSW. Alan Treloar. 
1993. 4to. Or.bds. Dustjacket. 377pp. Dustjacket 
covered in plastic. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. 75 years after the end of the Great War, the 
diary of Lieutenant-colonel John Linton Treloar 
OBD was published. Treloar served at Gallipoli 
in 1914 as a Warrant Officer & then in France in 
1916.     	 $65

194       VANI, Supriya. & HARTE, Carl A. 
JACINDA ARDERN. Leading With Empathy. 
Richmond, VIC. Hardie Grant Books. 2021. 
Or.bds. Dustjacket. 373pp. col plates. Fine. 1st 
ed. Jacinda Ardern was swept into office in 
2017 on a wave of popular adulation dubbed 
‘Jacindamania’. Her victory seemed heroic as 
she rose from deputy leader of the opposition 
to become Prime Minister.     	 $40

195        VILLY, Elizabeth. RED POPPIES AND 
THE WHITE WARATAH. Heroines of the Great 
War from Wollondilly. The Oaks Historical 
Society Inc. 2016. 4to. Col.Ill.wrapps. 156pp. 
b/w ills. Very good copy. 1st ed. Elizabeth 
Villy gathers together the stories of nurses who 
joined the Australian Army Nursing Service to 

care for those injured in the Great War from the 
Wollondilly Shire in NSW. 	 $45

196      WAINWRIGHT, Robert. NELLIE. The 
life and loves of Dame Nellie Melba. Crows Nest. 
Allen & Unwin. 2021. Col.Ill.wrapps. 344pp. b/w 
plates. Very good copy. 1st ed. When most people 
think of Nellie Melba they picture a squarish 
middle-aged woman dressed in furs & large hats, 
but to succeed she had to overcome misogyny, 
scandal, a bad marriage & social expectation.     	
	 $33

197         WALSH, Gerald. BORN 
OF THE SUN.  Seven Young 
Australian Lives.  Canberra. 
Pandanus Books. 2005. Col.Ill.
wrapps. 191pp. (sl foxing) to top 
edge. Very good copy. 1st ed. 
Born of the Sun records the lives 
of seven young Australians who 
achieved widespread fame in their 
fields of endeavour - rowing, rugby, 
swimming, boxing, cricket, medical 
research & the battlefield.     	 $24

198 	 WHITE, Jill. DUPAIN’S AUSTRALIANS. Text by Frank 
Moorhouse. Syd. Chapter & Verse. 2003. 4to. Or.bds. Dustjacket. 112pp. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st ed. A selection 
of Max Dupain’s black & white photographs of Australian people going 
about their daily lives between 1930 to 1980. After working with Cecil 
Bostock in Sydney, Dupain’s work became modernist     	 $48

199 	 WILLIAMS, Roy. MR.ETERNITY. The Story of Arthur Stace. 
By Roy Williams. With Elizabeth Meyers. Syd. 
Acorn Press. 2017. Col.Ill.wrapps. 283pp. col & 
b/w plates & ills. Very good copy. 1st ed. Arthur 
Stace was born in Redfern to alcoholic parents. 
He was an alcoholic in his teenage years until he 
converted to Christianity in the 1930s & began 
writing the word Eternity on Sydney streets.     	
	 $30

200       WOLFE, Ross. (Ed). THE SAMSTAG 
LEGACY. An Artist’s Bequest. Essays by Lea 
Rosson Delong and Ross Wolfe. Adelaide. 
Samstag Museum of Art. 2016. Col.ill.bds. 391pp. 
Profusely illustrated in colour and black & 
white. Bound-in marker ribbon. Very good copy. 
Exhibition Catalogue. This book pays tribute to 
two exceptional American philanthropists, Anne 
& Gordon Samstag, & their magnificent cultural 
bequest, the Fine Arts Trust & scholarship of 
Australian artists.     	 $70

201          WRIGHT, Frank. & GOLDMAN, 
Penryn. TELEGRAPH TOURISTS. Crossing 
Australia with ‘Vauxie’ and ‘Baby’ in 1929. 
Compiled, annotated and edited by Winty Calder. 
Mount Martha,VIC. Jimaringle Pub. 1993. Col.
Ill.wrapps. 223pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. On the 4th of August 1929, Frank Wright & 
his wife Win set off from Adelaide in an Austin 
Seven they called Baby. Six weeks later, Penryn 
Goldman set off behind them in a Vauxhall to 
cross Australia.     	 $35

202        WRITER, Larry. PITCHED BATTLE. 
In the frontline of the 1971 Springbok tour of 
Australia. Brunswick. Scribe Publications. 2016. 
Col.Ill.wrapps. 329pp. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. Inscribed by the author. In 1971 the 
South African rugby team, the Springboks toured 
Australia to much protest as anti-Apartheid 

campaigners invaded the playing field during matches in protest of South 
Africa’s discrimination.     	 $30

203 	 YANG, William. PATRICK WHITE: THE LATE YEARS.  Syd. 
Pan Macmillan. 1995. 4to. Or.bds. Dustjacket. 102pp. Profusely illustrated 
in b/w. Very good copy. 1st ed. Photographs from the last thirteen years 
of White’s life.     	 $25
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BOOKS ABOUT BOOKS
204 	 BARKER, Nicolas. (Ed). THE BOOK COLLECTOR. Three 
Issues. Autumn 1979, Winter 1984, Summer 1984. Lond. The Collector 
Ltd. 1979 - 1984. Col.Ill.wrapps. 480pp., 533pp., 245pp. b/w ills. Very 
good set. The Book Collector was launched by the novelist Ian Fleming 
in 1952. It was edited for fifty years by Nicolas Barker & published 
quarterly in March, June, September & December.     	 $24

205 	 BROOK, G. L. BOOKS AND BOOK-COLLECTING.  Lond. 
Andre Deutsch. 1980. Or.bds. Dustjacket. 175pp. Pristine copy. 1st ed.      	
		  $30

206          CANBERRA CRAFT BOOKBINDER’S 
GUILD. AUSTRALIAN EXHIBITION. 
CONTEMPORARY BINDING 1992.  Canberra. 
The Guild. 1992. Foolscap folio. Or.blind-
stamped wrappers. 36pp. Colour plates of 
bindings. Fine.      	 $30

207        CLAIR, Colin. A HISTORY OF 
EUROPEAN PRINTING.  Lond. Academic 
Press. 1976. Rebound in qt.leather & marbled 
bds. (one raised band on spine sl.chipped) 
526pp. b/ ills. Very Good copy. 1st ed. Scarce. 
From the birth & infancy of printing in Europe 
to art nouveau to modern printing.     	 $55

208        DAVIDSON, Rodney. A BOOK 
COLLECTOR’S NOTES. On items relating to 
the Discovery of Australia, The First Settlement 
and the Early Coastal Exploration of the 
Continent. Nth. Melbourne. Cassell Australia. 
1970. 4to. Or.cl. Dustjacket. 138pp. b/w plates. 
Very good copy. Very good copy. 1st ed. A Book 
Collector’s Notes is a valuable compilation of 
information, bibliographies, reference books, & 
catalogues of Australiana relating to records of 
first European contact with Australia.     	 $40

209          DUNCAN, Alastair & DE BARTHA, 
Georges. ART NOUVEAU AND ART DECO 
BOOKBINDING. French Masterpieces 1880-

1940. Preface by Priscilla Juvelis. Lond. T 
& H. 1989. 4to. Or.dec.cl. 200pp. Profusely 
illustrated with colour plates. Fine. 1st Eng. 
ed. The first major study of the sudden 
flowering of the art of bookbinding in 
France at the end of the nineteenth and 
the beginning of the twentieth century.     	
	 $60

210        FERGUSON, John Alexander. 
BIBLIOGRAPHY OF AUSTRALIA. 
Facsimile edition. 7 vols. Canb. 1975-1977. 
All Or.cl. d.w. Various pag. b/w ills. A 

Fine set. Ferguson’s essential, 
monumental reference to pre-
1901 Australiana.     	 $475

2 11        F E R G U S O N , 
J o h n  A l e x a n d e r . 
FORESHADOWINGS. The 
‘Bibliography of Australia’ 
began with Henry Kendall. Syd. 
Aust Documentary Facsimile 
Soc 1963. Folio. Or.cl. 14pp. 
With tipped in facsimile pages 
& b/w ills. Very good copy. 1st 

ed. Henry Kendall was a bush poet who was 
widely published in the newspapers of the day. 
The Australian Documentary Facsimile Society 
presents the handwritten pages prepared for The 
Bulletin.     	 $30

212 	 FISHBURN, Matthew. BURNING 
BOOKS.  Hampshire. Palgrave Macmillan. 2008. 
Or.bds. Dustjacket. 219pp. col plates & b/w ills. 
Fine. 1st ed. Inscribed by the author. The Nazi 
Party’s burning of books in 1933 was one of 
the most infamous political spectacles of the 
20th century, where Nazi officials & students 
organised elaborate parades & bonfires of 
banned books.     	 $55

213       GROSS, Henry. SIMPLIFIED 
BOOKBINDING. How To Bind & Repair Books 
At Home Using Simple, Modern Techniques. 
N.Y. Charles Scribner’s Sons. 1976. Or.bds. 
Dustjacket (price-clipped) 176pp. With b/w ills. 
Fine. 1st ed.      	 $27

214         HUTNER, Martin & KELLY, Jerry. A 
CENTURY FOR THE CENTURY. Fine Printed 
Books 1900 - 1999. N.Y. Grolier Club & David 
R. Godine 2004. Folio. Or.cl. Dustjacket. 110pp. 

Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. Revised Edition. When it comes 
to book collecting, New York’s Grolier Club is one 
of the pre-eminent shrines for bibliophiles. Martin 
Hutner presents a selection of some of its finest 
printed books.     	 $40

215      INGLETON, Geoffrey C. A CATALOGUE 
OF SELECT BOOKS FROM THE INGLETON 
COLLECTION. A library of Antarctica & 
Australiana, bibliography & cartography, 
hydrography  nautica, New Zealand & Pacific, 

voyages & travels. Syd. A & R. 1971. Thick 8vo. Or.cl. Dustjacket. v,982pp. 
b/w plates. Very Good copy. 1st ed. Scarce. Limited to 375 numbered 
copies signed by the author. An important collection.     	 $90
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216 	 JOHNSON, Robert Flynn. ARTISTS’ 
BOOKS IN THE MODERN ERA 1870-2000. 
Essay by Donna Stein. The Reva and David 
Logan Collection of Illustrated Books. Fine 
Art Museums of San Francisco. Lond. Thames 
& Hudson. 2002. 4to. Or.cl. Dustjacket. 303pp. 
Profusely illustrated with 450 colour plates 
representing the work of many of the great 
artists of the twentieth century, among others. 
Fine. 1st ed.      	 $85

217       KINDERSLEY, David & CARDOZO, 
Lida Lopes. LETTERS SLATE CUT. 
Workshop practice and the making of letters. 
Lond. Lund Humphries. 1981. Roy.8vo. Dec.
wrapps. 36pp. + 79 b/w ills. Crease to front 
wrapper else Fine. 1st ed.      	 $30

218 	 KLEIN, Manfred et al. T & 
T. TYPE AND TYPOGRAPHERS. Published 
by Architecture Design & Technology Press. 
London. 1991. Tall Folio. Or.cl. Dustjacket. 
224pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Pristine copy. 1st ed. A unique 
description of 26 of the leading typefaces 
in typography, with biographies of their 
designers, their histories, development 
sketches and applications.     	 $70

219       LEWIS, Roy Harley. FINE 
BOOKBINDING IN THE TWENTIETH 
CENTURY.  N.Y. 1984. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
151pp. 33 colour & 82 monochrome illustrations 
of bookbindings. Fine. 1st U.S. ed. Scarce.		
	 $60

220        (MACKANESS, George & Alice.) 
THE GEORGE AND ALICE MACKANESS 
COLLECTION OF AUSTRALIANA. 
Catalogues 1 & 2. Two volumes. Syd. A & 
R. 1967-1968. Or.wrapps. 127,120pp. b/w 
plates. Very good copies. The catalogue of 
the collection of the famous book collector 
who wrote a number of bibliographies and 
books on collecting Australian books. Three 
catalogues in total were issued.     	 $30

221         MATTHEWS, Jack. COLLECTING 
RARE BOOKS FOR PLEASURE AND 
PROFIT.  N.Y. Putnams. 1977. Or.cl. d.w. 
317pp. b/w plates. Nice copy. Full of useful 
information.     	 $30

222 	 MORAN, James. STANLEY 
MORISON. His Typographic Achievement. 

Lond. Lund Humphries. 1971. 4to. Or.ill.wrapps. 184pp. Some colour & 

many b/w ills. 1st ed. Fine. 1st softcover ed. Morison was a major figure 
in the history of typography.     	 $30

223 	 MUIR, P.H. BOOK-COLLECTING AS A HOBBY. In a 
Series of Letters to Everyman. Lond. Gramol 
Publications. 1945. (2nd ed., revised & enlarged) 
Or.cl. 128pp. b/w plates. Very Good copy.      		
	 $30

224       McPHEE, Hilary. OTHER PEOPLE’S 
WORDS.  Syd. Picador. 2001. Or.bds. wrapps. 
312pp. Dustjacket covered in plastic. Very 
good copy. 1st ed. Signed by the author. This 
is the story of fifteen years in which a small 
independent company, McPhee Gribble was 
a powerful force in Australian publishing 
& published Tim Winton, Helen Garner & 
Drusilla Modjeska.     	 $30

225 	 PEPPIN, Brigid. & MICKLETHWAIT, 
Lucy. DICTIONARY OF BRITISH BOOK 
ILLUSTRATORS. The Twentieth Century. 
Lond. John Murray. 1983. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
336pp. Profusely illustrated in black & white. 
Fine. 1st ed. In this alphabetised dictionary 
of 20th century British book illustrators, 
350 of the best known illustrators are listed 
together with examples of their work & a brief 
biography.     	 $40

226 	 POLLARD, Alfred W. FINE BOOKS.  
Lond. Methuen & Co. 1912. 4to. Or.dec.cl. 
331pp. uncut. t.e.g. 40 b/w plates. Bookplate 
on front paste-down. Very good copy. 1st ed. 
Very Scarce. The Connoisseur’s Library.    	$90

227      POWNALL, Eve. (Ed). THE CHILDREN’S 
BOOK COUNCIL IN AUSTRALIA 1945-1980. 
Compiled and arranged by Eve Pownall. 
Publishing Editor, Eleanor Stodart. Reading 
Time Publication No.4. Curtin, ACT. Reading 
Time. 1980. Col.Ill.wrapps. 108pp. Bookplate 
affixed to inside of front wrapps. b/w ills. 
Very good copy. Inscribed by the editor, Eve 
Pownall. The Children’s Book Council of 
Australia is a not for profit organisation which 
aims to engage the community with literature 
for young Australians. Founded in 1945 with 

Children’s Book Week.     	 $24

228 	 RAWLINGS, Gertrude Burford. THE STORY OF BOOKS.  
Lond. George Newness, Limited. 1901. Or.dec.cloth. 171pp. A good 
ex-library with a few stamps to some pages. Books began with writing, 
& writing began at the time when man first bethought himself to make 
records, & the printing press became a less clumsy way to keep records 
of its history & evolution.     	 $22
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229 	 (ROGERS, 
Bruce) THE WORK OF BRUCE ROGERS. Jack 
of all Trades: Master of One. A Catalogue of an 
exhibition arranged by the American Institute 
of Graphic Arts and the Grolier Club of New 
York. Introduction by D.B.Updike. Address by 
Mr.Rogers. N.Y. Oxford University Press. 1939. 
Or.cl. Dustjacket. liv,127pp. col & b/w plates 
& illustrations. Very good copy. 1st ed. Scarce. 
Bruce Rogers (1870-1957) was an American 
typographer and type designer, acclaimed by 
some as among the greatest book designers of 
the twentieth century.     	 $90

230       SPENCER, Herbert. PIONEERS OF 
MODERN TYPOGRAPHY.   Lond. Lund 
Humphries Publishers Ltd 1982. (rep) Col.Ill.
wrapps. 160pp. col & b/w ills. Very good copy. 
Herbert Spencer reveals that modern typography 
has its origins in 20th century modern art. 
Art movements such as Futurism, de Stijl, 
Constructivism & the Bauhaus gave birth to 
innovations in typography     	 $30

231        STEIN, Harry. FROM THE BARN 
ON THE HILL TO EDWARDS & SHAW. The 
story of two young men who built a master 
printery and publishing house that became a 
major influence on printing and book design in 
Australia. Foreword by Jim McClelland. Syd. 
1994. 4to. Ill.wrapps. 80pp. b/w photographic 
ills. Fine. 1st ed. Edition of 350 numbered 
copies.      	 $45

232        STEWART, Seumas. BOOK COLLECTING. 
A Beginner ’s Guide. New revised edition. 
Newton Abbot. David & Charles. 1979. Or.bds. 
Dustjacket. 304pp. b/w plates. A fine copy. An 
excellent introductory guide to book collecting.     	

	 	 $30

233 	 TYRRELL, James R. OLD BOOKS, 
OLD FRIENDS, OLD SYDNEY. The fascinating 
reminiscences of a Sydney bookseller. North 
Ryde. Angus & Robertson. 1987. (rep) 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 219pp. b/w ills. Very good copy. Few 
men were better known in the Australian book 
world during the first half of this century than 
James Tyrrell. Starting as a newspaper boy, then 
a shop boy at Angus & Robertsons, then his own 
shop.     	 $27

234 	 UDEN, Grant. UNDERSTANDING BOOK COLLECTING.  
Suffolk. Antique Collectors’ Club. 1992. (rep) Or.bds. Dustjacket. 279pp. 
b/w ills. Fine. The mysteries & lore of book collecting are explained 	

	 without frills in Grant Uden’s guide to book 
collecting for newcomers. 	 $25

235        ZAPF, Hermann. L’OPERA DI 
HERMANN ZAPF. (The Works of Herman Zapf) 
Dalla calligrafia alla fotocomposizione. (From 
calligraphy to photocomposition) Verona. Editione 
Valdonega. 1991. Folio. Or.cloth with a gilt 
alphabetical design on the front board. Dustjacket. 
Over 200 illustrations in colour and black& 
white. Fine in the card slip-case. Text in Italian. 
The Edizioni Valdonega was set up in Verona by 
Giovanni Mardersteig for machine printing and 

typesetting as opposed to the work performed at the Officina Bodoni 
where the work was set by hand and printed on a hand press.     	 $90

MISCELLANEOUS
236 	 ABRAMS, Dan. & FISHER, David. KENNEDY’S AVENGER. 
Assassination, Conspiracy, and the Forgotten Trial of Jack Ruby. Ontario. 
Hanover Square Press. 2021. Or.bds. Dustjacket. 400pp. Dustjacket 
covered in plastic. Very good copy. 1st Canadian ed. No crime in history 
had more eyewitnesses than the assassination of President Kennedy on 
November the 24th 1963. ABC News journalist, Dan Abrams examines 
the bizarre trial of Jack Ruby & its aftermath.     	 $30

237 	 ARMSTRONG, Nancy. A COLLECTOR’S HISTORY OF 
FANS.  Lond. Studio Vista. 1974. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 208pp. col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Although fans are normally 
associated with the European salons of the 18th 
& 19th centuries, Fans have been used throughout 
the ages, from early civilizations to Japanese 
commanders directing troops.     	 $55

238       ARMSTRONG, Nancy. VICTORIAN 
JEWELERY.  Lond. Studio Vista. 1976. 4to. Or.cl. 
d.w. 160pp. Profusely illustrated in colour and 
black & white. A Very Good copy. 1st ed. Scarce. 
A standard reference work.     	 $30

239       ATKINSON, James. AFGHAN 
EXPEDITION. Notes and Sketches form the 
First British Afghan War of 1839-1840. A Classic 
Travel Book. Minnesota. Long Riders Guild 
Press. 2010. Col.ill.bds. 285pp. b/w ills. Fine. First 
published in 1842. James Atkinson served as the 
Superintending Surgeon of the Army of Indus, 
Bengal Establishment & was present during the 
British expedition to Afghanistan between 1839 
& 1840.     	 $60

240 	 BACON, Roy. THE ILLUSTRATED HISTORY OF THE BMW 
MOTORCYCLE.  Lond. The Promotional Reprint Co. 1995. 4to. Col.ill.
bds. Dustjacket. 96pp. Name on ffe. Profusely illustrated in colour and 
black & white. Very good copy. Bayerische Motoren Werke GmbH, or 
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BMW for short, began making motorcycles in 1923, when their designer 
Max Friz fitted a 494cc engine to a modified bicycle frame & named it 
the R32.     	 $35

241 	 BAEDEKER, Karl. NORWAY, SWEDEN and DENMARK. 
Handbook for Travellers. With 37 maps, 22 plans 
and three panoramas. Eighth Edition, Revised 
and Augmented. Leipzig. Karl Baedeker. 1903. 
Or.limp.cl. 486pp. Booklet bound in at the back 
“Sketch of Norwegian and Swedish Grammar.” 
40pp. Very good copy. Scarce.      	 $65

242 	 BAEDEKER, Karl. THE 
RHINE INCLUDING THE BLACK FOREST 
AND THE VOSGES. Handbook for Travellers. 
Seventeenth Revised Edition. Leipzig. Baedeker. 
1911. Sm.8vo. Or.cl. 554pp. With 69 maps (many 
folding) and 59 plans. Very good copy. Scarce.      	
	 $75

243       BARBER, Noel. THE FLIGHT OF THE 
DALAI LAMA.  Lond. Hodder & Stoughton. 
1960. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Dustjacket. 
b/w plates & maps. Very good copy. 1st ed. 
Noel Barber travelled to Tezpur in 1959 through 
the high passes of Tibet to talk in person with 
the leaders of the Tibetan guerrillas of the 
great revolt at Lhasa & the escape of the Dalai 
Lama.     	 $45

244       BARKER, Juliet. WORDSWORTH A 
LIFE.  Lond. Viking. 2000. Or.bds. Dustjacket. 
971pp. b/w plates. Very good copy. 1st ed. 

William Wordsworth’s life reads like a novel. Orphaned at a young age 
& dependent on the charity of unsympathetic relatives, he became the 
archetypal teenage rebel. The life of a romantic poet.     	 $30

245 	 BAUER, Bernhard A. WOMAN AND LOVE. Translated from 
the German by Eden and Cedar Paul. Lond. William Heinemann 
Ltd. 1927. Or.cl. 360pp. (sl foxing) Good copy. 1st US ed. Austrian 
gynaecologist, Dr Bernhard Bauer, examines the evolution of 
sexual love, from its Platonic ideal to its many aberrations 
throughout history. 	 $45

246        BEECHAM, Sir Thomas. A MINGLED CHIME. Leaves 
from an autobiography. Lond. Hutchinson & Co., Ltd. 1948. (rep) 
Or.cl. Dustjacket. 198pp. Very good copy. Sir Thomas Beecham 
was born in Liverpool in 1879 next door to the Beecham’s laxative 
Pills factory founded by his grandfather. As a conductor he 
founded the London & the Royal Philharmonic orchestras. 	$24

247 	 BENOIT, Tod. WHERE ARE THEY BURIED? HOW 
DID THEY DIE? Fitting Ends and Final Resting Places of the 

Famous, Infamous and Noteworthy. N.Y. Black Dog & Leventhal Pub. 
2003. Or.bds. Dustjacket. 560pp. Dustjacket covered in plastic. b/w ills. 
Fine copy. 1st ed. Tod Benoit lists the final resting places of some of the 
world’s most famous people. From Presidents to Pop Stars, the rich & 

famous, the infamous & notorious. Includes a brief bio of each person.     	
		  $35

248 	 BETJEMAN, John. COLLECTED POEMS.  Lond. John Murray 
Publishers Ltd. 1979. (rep) Or.bds. Dustjacket. 
351pp. (some foxing to top edge) Good copy. 
English poet, Sir John Betjeman, was the Poet 
Laureate from 1972 until 1984. He began his 
writing career as a journalist & ended it as one 
of Britain’s most popular poets. A collection of 
his poems.     	 $24

249 	 BOTTON, Alain de. ON LOVE. A 
Novel. N.Y. The Atlantic Monthly Press. 1993. 
Or.bds. Dustjacket. 231pp. Fine copy. 1st US ed. 
Signed by the author. The longing for a destiny 
is nowhere stronger than in our romantic life, 
writes Alain de Botton. On Love is a hip, 
charming, & devastatingly witty rumination 
on the thrills & pitfalls of romantic love.  	$60

250       BOTTON, Alain de. THE ROMANTIC 
MOVEMENT. Sex, Shopping and the Novel. 
N.Y. Picador, USA. 1994. Or.bds. Qtr.cloth. 
Dustjacket. 326pp. b/w diagrams & a map. 
1st ed. Fine copy. 1st US ed. Signed by the 
author. Popular philosopher, Alain de Botton 
presents his first novel, a novel about love. The 
characters reflect on love through the thoughts 
of great philosophers such as Plato, Descartes 
& Rousseau.     	 $4

251 	 BRAZILIAN GREEN GUIDES. RIO 
DE JANEIRO AND ENVIRONS. Traveller’s 
Guide by Angelo Orazi. First Edition. Rio de 
Janiero. Guias do Brasil. 1939. Limp cloth. 
580pp. Two large folding coloured maps. Very 
good copy. 1st ed. Scarce.      	 $50

252 	 BRITISH MEDICAL ASSOCIATION. 
SECRET REMEDIES. What They Cost and 
What They Contain. Lond. British Medical 
Association. 1909. Col.
cloth covered boards. 
195pp. (some foxing) 
Cloth boards with wear 
to corners & edges. 

Marks to front cover. Fair copy. Published in 1909, 
the British Medical Association analysed some 
of the secret remedies that were commercially 
available to discover their chemical contents. 
Many contained herbs from Africa & the US.     	
	                                                           $40

253 	 BROWN, Francis. THE WAR IN 
MAPS. An Atlas of the New York Times Maps. 
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N.Y. Oxford University Press. 1942. 4to. Or.cl. 159pp. Many b/w maps 
illustrated. Very good copy. 1st ed. The New York Times map department 
was kept busy between 1933 and 1942 as it prepared maps of the ongoing 
conflict in Europe as Germany invaded Poland & drew the world into 
a global conflict.     	 $35

254 	 BURGESS, Anthony. LITTLE WILSON AND BIG GOD 
- YOU’VE HAD YOUR TIME. Two Volume Set. N.Y. & Lond. Grove 

Weidenfeld. 1987 & 1990. Vol. 1. Col.Ill.wrapps. 460pp. Very good copy. 
1st American paperback ed. Vol. 2. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 403pp. 
Very good copy. 1st UK ed. With title page from  another edition of 
‘You’ve Had  Your Time’ signed by Anthony Burgess. Anthony Burgess 
was widely regarded as one of the foremost writers of the 20th century 
& his autobiography presents his. life. 	 $60

255 	 BURNEY, Charles. MUSIC, MEN, AND MANNERS IN 
FRANCE AND ITALY, 1770. Being the Journal written by Charles 

Burney, during a Tour through those Countries undertaken to 
collect material for A General History of Music. Edited with an 
Introduction by H. Edmund Poole. Lond. The Folio Society. 1969. 
Or.cl. 245pp. Light flecking to cloth. b/w ills & maps. Very good 
copy. 1st ed. In the slip-case. Charles Burney visited many of the 
most important cultural centres in Europe between 1726 & 1814 
meeting prominent musicians, composers, & artists of the day.     	
		  $30

256 	BURTON, Humphrey. MENUHIN: A LIFE.  Lond. Faber and 
Faber. 2000. Or.bds. Dustjacket. 561pp. b/w plates. Very good copy. 
1st ed. Yehudi Menuhin was born in New York of Russian Jewish 
immigrants. Prodigiously gifted, he gave his first violin recital at 

the age of 8, & within 5 years would become world famous.     	 $27

257 	 CARSON, Rachel. THE SEA AROUND US. Drawings by 
Katherine L.Howe. Lond. Staples Press. 1955. (2nd ed.) Or.bds. Dustjacket. 
231pp. b/w ills. Very good copy.      	 $30

258 	 CECIL, Henry. FRIENDS AT COURT.  Lond. Michael Joseph. 
1956. Or.cl. Dustjacket. 208pp. (some foxing) Dj sl.torn else a good copy. 
1st ed. British barrister & judge, Henry Cecil Leon wrote under the pen-

names of Henry Cecil & Clifford Maxwell. This novel continues the story 
of Roger Throsby’s law career in later life.     	 $18

259 	 CHILDS, Allen. WE WERE THERE. Revelations from the 
Dallas Doctors Who Attended to JFK on November 22, 1963. N.Y. 

Skyhorse Publishing. 2013. Or.bds. Dustjacket. 
167pp. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Allen 
Childs tells the story of the medical staff of 
Parkland Memorial Hospital in Dallas who 
were the first to treat President Kennedy when 
he arrived on the 22nd of October, 1963.     	 $30

260 	 CHUTE, Marchette. TWO GENTLE 
MEN. The Lives of George Herbert and Robert 
Herrick. Lond. Secker & Warburg. 1960. Or.cl. 
Dustjacket. 319pp. (sl foxing) Very good copy. 1st 
ed. The poetry of George Herbert is associated 
with the metaphysical poets of the 17th century 
& his contemporary, Robert Herrick was defined 

as a lyric poet. Both were devoted to their poetry & their differences     	
		  $20

261 	 CLUNAS, Craig. CHINESE FURNITURE. Victorian and 
Albert Museum. Far Eastern Series. Lond. Victoria Square Press. 1988. 

4to. Or.cl. Dustjacket. 119pp. Dustjacket 
covered in plastic. col & b/w ills. Very good 
copy. Museum Catalogue. This volume on 
Chinese furniture is the latest title in the 
Victoria & Albert Museum’s Far Eastern 
Series. The collection is one of the largest 
outside of China & features masterpieces 
of lacquered work     	 $60

262       COMFORT, Alex (Ed.) THE JOY OF 
SEX. A Cordon Bleu Guide to Lovemaking. 
Illustrated by Charles Raymond and 
Christopher Foss. N.Y. Crown Publishers. 

1972. Or.bds. 255pp. Profusely illustrated. Very 
good copy. 1st ed.      	 $30

263        CONRAD, Peter. ORSON WELLES: 
THE STORIES OF HIS LIFE.  Lond. Faber and 
Faber. 2003. Or.bds. Dustjacket. 384pp. Some 
tanning to pages. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Orson Welles was one of the most influential 
filmmakers of all time & remembered for his 
innovative work in film, radio & theatre. A 
Hollywood outsider who would spend most of 
his time in Europe.     	 $22

264 	 COPELAND, Sebastian. 
ANTARCTICA. The Global Warning. Foreword by Mikhail Gorbachev. 
Preface by Leonardo DiCaprio. Rowville, VIC. Five Mile Press Ltd. 2007. 
Oblong Folio. 203pp. Profusely illustrated in colour. Very good copy. 
1st ed. The fate of Antarctica foretells the fate of the Earth. For more 
than fifty years, research scientists have studied the frozen continent 
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as it may sound the last warning 
before impending destruction.     	

	 	 $50

265 	 C O R M A C K , 
Robin. ICONS.  Cambridge, 
MA. Harvard Uni Press. 2007. 
Oblong. Or.bds. Dustjacket. 
144pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white. Very 
good copy. 1st ed. Byzantine 
& Russian Orthodox icons are 
perhaps the most enduring form 

of religious art ever developed & also one of the most 
mysterious. The British Museum houses an important 
collection of Icons.     	 $27

266 	CORNEILLE, Major John. JOURNAL OF MY 
SERVICE IN INDIA. Edited with an Introduction by 
Michael Edwardes. Illustrations by B. S. Biro. Lond. 
The Folio Society. 1966. Or.illustrated.cloth. 181pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-
case. When John Corneille arrived in India in 1754, the 
English were there as traders & merchants who were 
anxious for profit. By 1757 they were empire builders 

undertaking the conquest of India.   	 $30

267 	DAVENPORT, John S. GERMAN TALERS: 
1500-1600.  Frankfurt. Numismatischer Verlag. 
1979. Or.vinyl. b/w ills. Very good copy. 1st 
ed. Scarce. John Davenport set out in 1944 to 
catalogue all of the dollar size coins of Europe. 
This is his catalogue of German Talers collected 
from 1500 to 1600 ordered alphabetically by 
region.     	 $75

268 	 DAVENPORT, 
John S. & SONDERGAARD, Tyge. LARGE 
SIZE SILVER COINS OF THE WORLD.  
Galesburg,ILL. John S. Davenport. 1972. Or.cl. 
186pp. Profusely illustrated in black & white. 
Very good copy. 1st ed. The large-size silver 
coins issued by the Dukes of Brunswick enjoyed 
great popularity among coin collectors as early 
as the beginning of the 18th century when coin 
collecting was still in its infancy.     	 $55

269 	DAVIS, Carmel Bendon. MYSTICISM & 
SPACE. Space and Spatiality in the Works of 
Richard Rolle, The Cloud of Unknowing Author, 
and Julian of Norwich. Washington. Catholic 
Uni of America 2008. Or.bds. Dustjacket. 271pp. 
Very good copy. 1st ed. Examines the influence 
& representation of space in the texts of three 

medieval mystics. Carmel Davis offers insights into the mystical text The 
Cloud of Unknowing by Julian of Norwich     	 $75

270 	 DE LA MARE, Walter. GHOST STORIES. With Lithographs 
by Barnett Freedman. Lond. The Folio Society. 1960. (rep) Col.ill.cloth. 
234pp. Col & b/w ills. Very good copy. Second Folio Society Impression 

(reset). In the slip-case. Features seven ghostly-
themed stories by Walter De la Mare. De la 
Mare’s ghost stories were favourites of H. P. 
Lovecraft, who enjoyed their psychological 
horror that deliver a potent fear.  	 $40

271       DEBRETT’S PEERAGE LTD. FABERGE, 
1846-1920. Goldsmith to the Imperial Court 
of Russia. An International Loan Exhibition 
assembled on the occasion of the Queen’s 
Silver Jubilee and including objects from the 
Royal Collection at Sandringham, 1977. Lond. 
Debrett’s Peerage Ltd. 1977. Oblong 4to. Or.cl. 
Dustjacket. 131pp. Profusely illustrated in colour 

and black & white. Very good copy. 
Exhibition Catalogue. Between 
June & September of 1977, Debrett’s 
Peerage Ltd in association with 
the Victoria & Albert Museum 
presented a collection of Faberge 
objects from the Royal Collection 
at Sandringham.     	 $24

272       DETHAN, Georges. THE 
YOUNG MAZARIN. Translated 
from the French Mazarin et ses 
amis by Stanley Baron. With 42 

illustrations. Lond. Thames and Hudson. 1977. 
Or.bds. Dustjacket. 199pp. b/w plates. Very 
good copy. 1st UK ed. Cardinal Jules Mazarin 
was an Italian cardinal, diplomat & politician 
who served as the chief minister to the Kings of 
France, Louis XIII & Louis XIV from 1642 until 
1661. 	 $24

273         DOGGETT, Peter. CLASSIC ROCK 
ALBUMS: ABBEY ROAD / LET IT BE / THE 
BEATLES.  N.Y. Shirmer Books. 1998. 4to. Col.
Ill.wrapps. 151pp. b/w ills. Very good copy. 
1st ed. The Beatles’ albums Abbey Road & 
Let It Be were the group’s last recordings & 
Peter Doggett explores the making of both 
these albums, giving fans a breakdown of the 
recording sessions & studios.     	 $30

274 	 DORRINGTON-WARD, Carol. 
(Ed). FANS FROM THE EAST.  N.Y. Debrett’s 
Peerage Limited. 1978. 4to. Or.bds. Dustjacket. 
88pp. (sl.foxing) col & b/w ills. Very good copy. 
1st ed. Fans from the East provides Western 
readers with the first authoritative study of the 
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origins of the fan. Its history is traced from prehistoric China through 
its appearance in 6th century Japan.     	 $35

275 	 DUBOSARSKY, Ursula. THE WORD SPY. Illustrated.  
Camberwell. Viking. 2008. Or.bds. Dustjacket. 245pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. Join the Word Spy on an entertaining journey through the 
English language. Learn more about where the alphabet came from, find 
out what ATM stands for, & create your own palindromes.  	 $25

276       DUNKLING, Leslie Alan. THE GUINNESS BOOK OF NAMES.  
Lond. Guild Publishing. 1986. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 192pp. b/w 
ills. Very good copy. The Guinness Book of Names presents personal 
names, place names, trading names, fashionable names, family names, 
house names, pub names, name games & many more name themed fun 
facts from Guinness.     	 $24

277       DURRELL, Lawrence. THE ALEXANDRIA QUARTET. 
Comprising Justine, Balthazar, Mountolive, Clea. Four volumes. Lond. 
Faber & Faber. 1958-1961. Each Dec.wrapps. Various pag. Front hinges 
strengthened with old sticky tape & name on ffe’s else a good paperback 
set. Durrell’s famous quartet, called by the Times Literary Supplement 
reviewer “.. a formidable, glittering achievement.” The set 	 $45

278       ENG, Dr. Kok-Thay. NORNG CHAN PHAL: THE MYSTERY 
OF THE BOY AT S-21. A story of family, love and the struggle to rebuild 
life after the Khmer Rouge genocide. Cambodian Institute for Peace. 

2018. Col.Ill.wrapps. 107pp. col & b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. Signed by the author. 
The story of Nrng Chan Phal who was saved 
from S-21, a camp for the orphans of the Khmer 
Rouge genocidal purge of Cambodia in the 
1970s. Dr. Eng is a Khmer Rouge historian who 
interviews its survivor.     	 $33

279       ESCHER, Maurits Cornelis. ESCHER 
ON ESCHER. Exploring the Infinite. With a 
contribution by J. W. Vermeulen. Translated 
from the Dutch by Karin Ford. N.Y. Harry N. 
Abrams, Inc. 1989. Col.Ill.wrapps. 158pp. col 
& b/w ills. Fine. 1st American ed. Dutch artist 
M. C. Escher describes the philosophy behind 

his art in his own words. Includes a series of lectures that Escher was 
scheduled to give in the US, published here for the first time.  	 $30

280 	 ESCHER, Maurits Cornelis. THE MAGIC OF M. C. ESCHER. 
With an introduction by J. L. Locher. Foreword 
by W. F. Veldhuysen. Designed by Erik The. 
Lond. Thames & Hudson. 2000. Folio. Or.bds. 
Dustjacket. 196pp. Profusely illustrated in 
colour and black & white with some splendid 
fold-out plates. Very good copy. 1st ed. No artist 
ever worked harder to render the visions of his 
mind’s eye than M. C. Escher. Born in Friesland 
in 1898, he studied at the Technical College 
of Delft & studied under Samuel Jessurun de 
Mesquita                                                         $60

281        FLUCKEY, Admiral Eugene B. THUNDER 
BELOW! The USS Barb Revolutionizes Submarine 
Warfare in World War II. Urbana. Uni of Illinois 
Press. 1992. 4to. Or.cl. Dustjacket. 444pp. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. Under the leadership 
of Captain Gene Fluckey, the USS BARB sank 
the greatest tonnage of any American submarine 
during WWII & also changed the way submarines 
stalk & kill enemy ships.     	 $45

282       (FOLIO SOCIETY) ISHERWOOD, 
Christopher. GOODBYE TO BERLIN. With 
drawings by George Grosz selected by Frank 
Whitford. Lond. Folio Society. 1977. (2nd imp) 
Or.ill.cl. 256pp. b/w ills. Fine in the slip-case.     
$40

283       FRANK, Robert H. THE DARWIN 
ECONOMY. Liberty, Competition, and the 
Common Good. Princeton University Press. 
2011. Or.bds. Qtr.cloth. Dustjacket. 240pp. Very 
good copy. 1st ed. New York Times economist 
Robert Frank, argues that Charles Darwin was 
a better economist than the 18th century pioneer 
of the political economy, Adam Smith. A look at 
evolutionary economics.     	 $27

284        GALERIES NATIONALES DU GRAND 
PALAIS, France. LES ESPRITS, L’OR ET LE 
CHAMANE: MUSEE DE L’OR DE COLOMBIE.  
Paris. Reunion des Musees Nationaux 2000. 
4to. Col.Ill.wrapps. 293pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 
Exhibition Catalogue. With French text. An 
exhibition catalogue of early Columbian Native 
Indian art & artefacts created prior to Spanish 
colonisation. Prehispanic metallurgy in Columbia 
was the most elaborate in ancient America. 	$45

285       GAMMOND, Peter. YOUR OWN, YOUR 
VERY OWN! A Music Hall Scrapbook. Compiled 

by Peter Gammond. Lond. Ian Allan. 1971. 4to. Col.Ill.wrapps. 96pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st 
ed. The music hall was the first true theatrical entertainment to cater 
expressly for ordinary people. Its boisterous gaiety & broad humour was 
popular with a hard working Victorian audiences.     	 $24

286 	 GOOSENS, Eugene. OVERTURE AND BEGINNERS. 
A Musical Autobiography. Lond. Methuen & Co., Ltd. 1951. Or.cl. 
Dustjacket. 327pp. (sl foxing) b/w plates. Very good copy. 1st ed. English 
conductor & composer, Sir Eugene Goossens, recounts his life in classical 
music. From studying at the Royal College of Music under Charles Villiers 
Stanford to his time in America.     	 $30

287 	 GOSTELOW, Mary. THE FAN.  Dublin. Gill and Macmillan 
Ltd. 1976. 4to. Dustjacket. 151pp. (sl.foxing) col & b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. From Cleopatra to Lady Windermere, the fan has had 
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associations with a whole host of famous & infamous historical 
figures in many parts of the world. A look at the history of the fan for 
collectors.     	 $27

288 	 GRIERSON, Edward. KING OF TWO WORLDS: PHILIP 
II OF SPAIN.  Lond. Collins. 1974. 4to. Or.cl. Dustjacket. 240pp. Light 
flecking to cloth at edges. col plates & b/w ills. Good copy. 1st ed. King 
Philip II was a man of contradictions. A lover of peace & quiet & yet 
was capable of acts of fanaticism & spent much of his reign presiding 
over a series of wars as the ‘Most Catholic’ of kings.     	 $22

289 	 GRIFFITHS, Bede. THE MARRIAGE OF EAST & WEST. 
A Sequel to The Golden String. Springfield, ILL. Templegate Pub. 1982. 
Col.Ill.wrapps. 224pp. Portions of text underlined in pencil. Missing the 
ffe. Very good copy. Bede Griffiths was a monk & Prior of Farnborough 
Abbey in England & travelled to India in 1955 to stay at Kurisumalal 
Ashram in Kerala.     	 $20

290 	 HAMMOND, Paul. FRENCH UNDRESSING. Naughty 
Postcards from 1900 to 1920. Lond. Jupiter Books. 1976. 4to. Col.Ill.
wrapps. 136pp. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 
1st ed. Even as early as 1900, France was famous for its libidinous visual 
exports, & Paris was synonymous with the image of decadence. New 
photographic & printing techniques gave birth to the postcard.     	 $35

291 	 HARTCUP, Guy. CAMOUFLAGE. A History of Concealment 
and Deception in War. Devon. David & Charles. 1979. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 156pp. Liquid paper mark on ffe. Dustjacket covered in 
plastic. b/w ills. Very good copy. 1st ed. Although camouflage has been 
used throughout history for hunting, it wasn’t until 1914 that it was 
developed for military use. Guy Hartcup traces the development of 
camouflage in military science.     	 $50

292 	 HEARSEY, John. MARIE ANTOINETTE.  Lond. Constable 
& Company Ltd. 1972. Or.bds. Dustjacket. 295pp. b/w frontispiece & 
plates. Very good copy. 1st UK ed. Often remembered as ‘the unwise 
consort of an incompetent sovereign’, Marie Antoinette has become the 
embodiment of grotesque extravagance & remembered for her heedless 
disdain for her subjects.     	 $24

293 	 HELLER, Joseph. CATCH-22. With an Introduction by Malcolm 
Bradbury. Everyman’s Library #220. N.Y. Everyman’s Library. 1995. Or.cl. 
Dustjacket. 568pp. Dustjacket covered in plastic. Bound-in marker ribbon. 
Very good copy. As those who belong to its vast readership can testify, 
Catch-22 is one of the funniest books ever written. It has a gallery of 
magnificently strange characters seething with comic energy.     	 $25

294 	 HOFSTADTER, Douglas. I AM A STRANGE LOOP.  N.Y. 
Basic Books. 2007. Or.bds. Dustjacket. 412pp. col plates & b/w ills. Very 
good copy. 1st ed. Professor of Cognitive Science at Indiana University, 
Douglas Hofstadter explores the human brain. Deep down, a chaotic 
seething soup of particles & yet on another is conscious of our ‘I’ness.     	
		  $25

295 	 HOGG, Ian V. MILITARY PISTOLS & REVOLVERS.  Dorset. 
Arms & Armour Press Ltd. 1987. Or.bds. Dustjacket. 128pp. Light bumps 
to corners. Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st UK 

ed. In 1818 E. H. Collier had invented a flint-lock revolver & by 1819 the 
patent had come to England where Samuel Colt developed a revolving 
cylinder with a pawl hammer & the modern revolver was born.     	 $30

296 	 HOPE, Eva. GRACE DARLING. Heroine of The Farne 
Islands. Lond. Walter Scott Publishing Co. n.d. (1893?) Or.cl. 312pp. b/w 
frontispiece. Very good copy. Grace Darling was an English lighthouse 
keeper’s daughter & found national fame after she helped rescue survivors 
from the shipwreck of the Forfarshire off the coast of Northumberland 
in 1838.     	 $25

297 	 HOUSMAN, Laurence. VICTORIA REGINA. A Dramatic 
Biography. Illustrated by Ernest H. Shepard. Lond. Jonathan Cape. 
1937. (rep) Or.cl. Dustjacket. 469pp. Dustjacket with chipping & wear 
to corners. b/w ills. Good copy. Laurence Housman was the younger 
brother of English poet, A. E. Housman & began as an illustrator for 
London publishing houses before turning his hand to writing plays for 
the Victorian theatregoer.     	 $20

298 	 HUIZINGA, Leonhard. TAKE YOUR JACKET OFF. The 
chronicle of a merchant house as seen against 75 years of world history. 
Naarden, NL. Hagemeyer. 1975. 4to. Or.cl. Dustjacket. 236pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. The Colonial trading company Hagemeyer was 
established in 1900 by Johan & Anton Hagemeijer & began trading in 
Java, now Indonesia, which was part of the Dutch protectorate & the 
Dutch East Indies.     	 $40

299 	 ISHAQ, Ibn. THE LIFE OF MUHAMMAD. Apostle of Allah. 
Edited by Michael Edwardes. Lond. The Folio Society. 1964. Or.dec.cloth. 
177pp. Colour frontispiece. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the 
slip-case. Born in Mecca in 570 CE, Muhammad secluded himself in a 
mountain cave named Hira for several nights of prayer in 610 CE & was 
visited by archangel Gabriel who revealed a set of teachings to him.     	
		  $30

300 	 JACOBS, Norman. & VERMEULE, Cornelius C. JAPANESE 
COINAGE.  N.Y. Numismatic Review. 1972. Col.ill.bds. 151pp. b/w ills. 
Very good copy. 1st ed. A catalogue of Japanese coins & coinage with 
prices listed at the market value of 1972. The Emperor Temmu began 
importing copper coins into Jaoan in 683AD & these were the first coins 
put in circulation     	 $47

301 	 JAMES, Montague Rhodes. GHOST STORIES OF M. R. 
JAMES. Selected and with an Introduction by Nigel Kneale. Lithographs 
by Charles Keeping. Lond. The Folio Society. 1974. Or.pictorial.cloth. 
207pp. col ills. Very good copy. Second Folio Society Impression. In the 
slip-case. Features 15 short ghost stories by English author & medievalist 
scholar, Montague Rhodes James. M. R. James abandoned many of 
the Gothic ghostly clichés & penned a more realistic ghost for a new 
century.     	 $40

302 	 JOHNS, Capt.W.E. ANOTHER JOB FOR BIGGLES. 
Illustrated by Stead. Lond. Hodder & Stoughton. 1951. Or.bds. Dustjacket. 
191pp. b/w ills. Sl. foxing else a Good copy. 1st ed.      	 $45

303 	 KERMODE, Frank. PLEASING MYSELF. From Beowulf to 
Philip Roth. Lond. Allen Lane. 2001. Or.bds. Dustjacket. 277pp. Very 
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good copy. 1st ed. With an inserted sticker signed by the author. Frank 
Kermode is regarded as the leading literary critic now writing in English. 
Pleasing Myself brings together the best of his literary criticism pieces 
in one volume for the first time.     	 $40

304 	 KLATZOW, David. STEEPED IN BLOOD. The Life and Times 
of a Forensic Scientist. As told to Sylvia Walker. Foreword by George 
Bizos. Cape Town. Zebra Press. 2010. (rep) Col.Ill.wrapps. 314pp. col & 
b/w ills. Very good copy. ‘Forensic science is about searching for that 
elusive creature called the truth, & a skilled forensic scientist has the 
ability to tell the difference.’ says foremost forensic expert Dr. David 
Klatzow     	 $45

305 	 LA TOUR DU PIN, Henriette Lucie Dillon, Marquis de 
ESCAPE FROM THE TERROR. The Journal of Madame de la Tour du 
Pin. Edited and Translated by Felice Harcourt. Lond. The Folio Society. 
1979. Or.dec.cl. 345pp. b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In 
the slip-case. The Marquise de La Tour du Pin was born Henrietta-Lucy 
Dillon published her first-hand account of her life through the French 
Revolution & the Imperial court of Napoleon that ended in 1815.    	$35

306 	 LANE, Mark. PLAUSIBLE DENIAL. Was the CIA Involved 
in the Assassination of JFK? N.Y. Thunder’s Mouth Press. 1991. Or.bds. 
Qtr.cloth. Dustjacket. 393pp. (sl foxing) to top & foredge. Dustjacket 
covered in plastic. b/w plates. Very good copy. 1st ed. The assassination 
of President Kennedy in 1963 continues to be shrouded in mystery 
& controversy. Mark Lane uncovers new evidence that the CIA were 
involved in a plot to murder the President.     	 $30

307 	 LEYLAND, Eric. THRILLS & SPILLS. Boy’s Book of High-
Speed Sports. Lond. Ward Lock. 1951. Or.qt.cl. & colour-ilustrated boards. 
161pp. b/w ills. Col.frontis. Inscript on ffe., else a Very Good copy. 1st 
ed.      		  $24

308 	 LIBERMAN, Alexander. MARLENE. An Intimate Photographic 
Memoir. N.Y. Random House. 1992. Folio. Or.bds. Dustjacket. 120pp. With 
many b/w ills. Fine. 1st ed. A unique pictorial tribute to the legendary 
Marlene Dietrich.     	 $30

309 	 LINE, Jill. SHAKESPEARE AND THE FIRE OF LOVE. Look 
here comes a walking fire. Lond. Shepheard-Walwyn Publishers. 2004. 
Col.Ill.wrapps. 180pp. Very good copy. 1st ed. Shakespeare derived much 
of his views on love from the 15th century Florentine scholar, Marsilio 
Ficino. With this philosophy of Christian-Platonism we find the inner 
meaning of Shakespeare’s work.     	 $24

310 	 LLOYD, Ward. INVESTING IN GEORGIAN GLASS.  
Lond. Corgi Books 1971. (rep) 4to. Or.bds. Dustjacket. 160pp. Profusely 
illustrated in colour and black & white. Very good copy. Glass has a dual 
fascination for the collector. Firstly for its plastic material of unique 
properties in which the artist can express the fashionable forms of his 
age & of great interest to collectors.     	 $30

311 	 LYE, Keith. MOUNTAINS. Introduction by Chris Bonington. 
Lond. Hamlyn. 1992. Oblong Folio. Col.ill.bds. 119pp. Profusely 
illustrated in colour. Sl.foxing to title page else a very good copy. 1st 
ed. From a distance mountains might seem unchanged, their beauty 

unspoiled, but get closer, & the wild natural splendour of mountains 
are constantly changing. A pictorial look at mountains & mountain 
ranges.     	 $50

312 	 MACHIAVELLI, Niccolo. THE PRINCE. Translated and 
with an introduction by George Bull. Including the Prelude by Benito 
Mussolini. Lond. The Folio Society. 1978. (rep) Or.decorated.silk. 
143pp. b/w frontispiece. Spine faded else a very good copy. In the slip-
case. Machiavelli’s 16th century political treatise was written as an 
instruction guide for new princes & royal on how to bring about glory 
& survival via the use of immoral means to achieve those ends.     	 $35

313 	 MAYOR, Susan. COLLECTING FANS. Christie’s South 
Kensington Collectors Series. Lond. Studio Vista. 1980. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 119pp. (sl foxing) col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. It is 
not known when the first fan came into being, but the earliest surviving 
fan dates from the 6th century. The 18th century was the great age of fan 
design & an area of key interest for collectors.     	 $28

314 	 MENIL COLLECTION, (Houston, Texas.). IMPRINTING 
THE DIVINE. Byzantine and Russian Icons from the Menil Collection. 
Edited by Annemarie Weyl Carr. Contributions by Bertrand Davezac 
and Clare Elliott. New Haven. Yale University Press. 2012. Folio. Or.cl. 
Dustjacket. 168pp. Profusely illustrated in colour and black & white. 
Very good copy. 1st ed. Exhibition Catalogue. The Menil Collection 
of Byzantine & related icons is widely regarded as one of the most 
important in the United States. Some 60 works were acquired by 
Dominique de Menil in 1985 from a noted collector.     	 $55

315 	 MILBOURN, Maurice & Evelyn. UNDERSTANDING 
MINIATURE BRITISH POTTERY AND PORCELAIN. 1730 - Present 
Day. Suffolk. Antique Collectors’ Club. 1983. Or.bds. Dustjacket. 
183pp. col & b/w ills. Very good copy. 1st ed. Every English porcelain 
manufacturer in England since 1730 have produced miniatures of 
their full sized wares. Maurice & Evelyn Melbourne have compiled a 
comprehensive & definitive list of miniatures.     	 $40

316 	 MITFORD, Mary Russell. OUR VILLAGE. With twenty-five 
coloured illustrations by C. E. Brock. Lond. J. M. Dent & Co. 1904. (rep) 
Or.dec.cloth. 309pp. t.e.g. Col plates. Mary Russell Mitford’s ‘Our Village’ 
was first published in 1843 & features her sketches of village scenes & 
vividly drawn characters based upon her life in Three Mile Crossing near 
Reading in Berkshire.     	 $35

317 	 MOORE, Brian. THE COLOUR OF BLOOD.  Lond. Jonathan 
Cape. 1987. (3rd imp) Or.bds. Dustjacket. 182pp. Very good copy. Signed 
by the author. Somewhere in an unnamed Eastern bloc country, someone 
is out to silence Cardinal Bern. Bern has been keeping the peace between 
Church & State, but someone wants him out of the picture.     	 $30

318 	 MORRIS, Jan. CONUNDRUM.  Lond. Faber and Faber. 1974. 
Or.bds. Dustjacket. 160pp. (sl foxing) Very good copy. 1st ed. With a 
sticker signed by the author attached to title page. Welsh historian & 
travel writer Jan Morris explores the social & psychological biography 
of her gender reassignment surgery after transitioning from a male to a 
female in 1972.     	 $45
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319 	 MORRISON, David. & OWEN, Tobias. THE PLANETARY 
SYSTEM.  Reading, MA. Addison-Wesley Pub. 1988. 4to. Or.vinyl. 
Dustjacket. 519pp. col plates & b/w ills. Very good copy. The Planetary 
System is an exciting work composed by two world renowned 
astronomers who have been involved with planetary research & 
exploration missions.     	 $40

320 	 MacGREGOR, Neil. SHAKESPEARE’S RESTLESS WORLD. 
Portrait of an Era. N.Y. Penguin Books. 2012. Col.Ill.wrapps. 320pp. 
Profusely illustrated in colour and black & white. Very good copy. 1st ed. 
Shakespeare lived in tumultuous & exhilaratingly uncertain age, when 
long cherished certainties were crumbling & science, politics, geography 
& religion were all turned on their heads.     	 $30

321 	 McADAMS, John. JFK ASSASSINATION LOGIC. How 
to think about claims of conspiracy. Nebraska. Potomac Books. 2011. 
Col.Ill.wrapps. 306pp. Very good copy. 1st ed. Associate professor of 
political science at Marquette University, John McAdams examines the 
JFK assassination conspiracy claims. He presents the evidence & places 
it under the microscope of reason.     	 $30

322 	 NEWMAN, Harold. AN ILLUSTRATED DICTIONARY OF 
GLASS. With an introductory survey of the history of glass-making 
by Robert J. Charleston. Lond. Thames & Hudson Ltd. 1977. Or.bds. 
Dustjacket. 351pp. Very good copy. 1st ed. Features 2,442 entries, including 
definitions of wares, materials, processes, forms, and decorative styles, 
as well as entries on principal glass-makers.     	 $60

324 	 PALIN, Michael. HIMALAYA. Design and Art Direction 
by David Rowley. Lond. Weidenfeld & Nicolson. 2004. 4to. Or.bds. 
Dustjacket. 288pp. Profusely illustrated in colour. Fine copy. 1st ed. 
Signed by the author. Monty Python comedian turned travel enthusiast, 
Michael Palin, presents the book that accompanies his BBC TV series of 
his most challenging journey to date as he tackles the Himalayas.    $40

325 	 PAPAGEORGIOU, Athanasius. ICONS OF CYPRUS. 
Translation by James Hogarth. Geneva. Nagel. 1969. Folio. Or.bds. 4to. 
131pp. (sl foxing) Profusely illustrated with tipped in colour plates 
& a b/w map. Very good copy. 1st English language ed. From the 
time when Constantinople was founded in the 4th century, Cyprus 
became a province of the Eastern Empire & following its conversion to 
Christianity, became a centre for Byzantine Christian art.     	 $65

326 	 POLYAKOVA, Olga A. ICONS. Masterpieces of Russian Art. 
From the collection of the Moscow State Integrated Museum-Reserve at 
Kolomenskoye. English translation by John Sowersby. Cambridge. Vivays 
Publishing. 2011. Folio. Or.bds. Dustjacket. 191pp. Profusely illustrated 
in colour and black & white. Very good copy. 1st UK ed. A catalogue 
of Russian Icon masterpieces from the Kolomenskoye Collection. The 
finest examples of late Russian iconography from the 16th to the early 
20th century. Translated from the Russian.     	 $75

327 	 POWELL, Anthony. A DANCE TO THE MUSIC OF TIME. 
The complete set of twelve volumes in the paperback edition. Flamingo 
Books. 1983-1988. All Ill.wrapps. Various pagination. Very good copies. 
The set     	 $95

328 	 PREAUD, Tamara & GAUTHIER, Serge. CERAMICS OF 
THE TWENTIETH CENTURY.  N.Y. Rizzoli. 1982. 4to. Or.cl. Dustjacket. 
216pp. Profusely illustrated in colour and black & white. A very good 
ex-library copy with a few small stamps. 1st Eng. language ed.      	 $45

329 	 RATTIGAN, Terence. THE COLLECTED PLAYS OF 
TERENCE RATTIGAN. Volume One: French Without Tears, Flare Path, 
While The Sun Shines, Love In Idleness, The Winslow Boy. Volume Two: 
The Browning Version, Harlequinade, Adventure Story, Who Is Sylvia?, 
The Deep Blue Sea. Lond. Hamish Hamilton. 1954. Or.cl. Dustjacket. 
452,366pp. (sl foxing) Good set. Second Edition. Sir Terence Rattigan 
was one of England’s most popular mid 20th century dramatists. His 
plays were typically set in upper-middle-class background of the 1940s 
& 50s dealing with repression & reticence.     	 $35

330 	 RAYMOND, Wayte. THE SILVER DOLLARS OF NORTH 
AND SOUTH AMERICA. An illustrated catalogue of all the types and 
an indication of their retail value. N.Y. Wayte Raymond, Inc. 1939. 4to. 
Or.cl. 52pp. + 4pp. b/w ills. Front hinge worn else a good copy. 1st ed. A 
catalogue of collectible silver dollars that were in circulation in North 
& South America from the 15th century to the 20th century. With market 
values as of 1939.     	 $40

334 	 RYAN, David Stuart. JOHN LENNON’S SECRET.  Lond. 
Kozmik Press Centre. 1984. Col.Ill.wrapps. 251pp. b/w ills. Very good 
copy. 1st ed. David Stuart Ryan examines the demons that drove John 
Lenno, the most influential musical artist of the late 20th century.  	$40

335 	 SCHIFFMACHER,  Henk. (Ed.) TRUE LOVE TATTOOS.  
Cologne. Taschen. 2001. Sm. 8vo. Col.Ill.wrapps. 191pp. Profusely ill. 
in b/w & col. Fine. German text but English captions to the images. 
A photographic study of tattoos and tattoo design, both historic and 
modern.     	 $27

336 	 SCHURER, V.Oskar. JUNGE KUNST. PABLO PICASSO. 
With a colour frontispiece and 40 b/w plates. Berlin. Klinkhardt & 
Biermann. 1927. Sm.8vo. Cloth-backed lettered boards. 30pp. col.front. 
& 40 b/w plates. Boards sl.rubbed else a very good copy. 1st ed. Scarce. 
German text.      	 $50

337 	 SETFORD, David F. (Ed). MAN RAY’S MAN RAYS. An 
exhibition organized by the Norton Museum of Art. N.Y. Aperture. 
1994. 4to. Col.Ill.wrapps. 76pp. Some wear to corners & spine of wrapps. 
Profusely illustrated in black & white. Very good copy. 1st paperback 
ed. Presents the core of the personal collection left to his family by this 
hugely influential Dadaist & Surrealist artist. A dynamic selection of 
work from the Man Ray Trust.     	 $40

339 	 SHENON, Philip. A CRUEL AND SHOCKING ACT. The 
Secret History of The Kennedy Assassination. N.Y. Henry Hold and 
Company. 2013. Col.ill.bds. Dustjacket. 625pp. Ex-library copy with 
stamp to top edge. Dustjacket covered in plastic. b/w plates. Very good 
copy. 1st ed. In 2008 a member of the Warren Commission contacted 
New York Times journalist Philip Shenon regarding the assassination 
of John F. Kennedy & so begun a 5 year investigation into CIA & FBI 
interference     	 $30
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340 	 SHONAGON, Sei.  THE PILLOW BOOK OF SEI 
SHONAGON. Translated and edited by Ivan Morris. Introduction by 
Robin Duke. Illustrations by Jasper Deane. Lond. The Folio Society. 1979. 
Or.dec.cl. 269pp. col b/w ills. Very good copy. 1st Folio Society ed. In the 
slip-case. Written by the court gentlewoman Sei Shonagon, she composed 
The Pillow Book for her own amusement.t  	 $40

341 	 SHULMAN, Max. I WAS A TEENAGE DWARF. Dobie Gillis 
loves again...! Introduction by Art Linkletter. Lond. Heinemann. 1960. 
Or.cl. Dustjacket. 204pp. Very good copy. 1st ed. The character, Dobie 
Gillis, went from being a short story fiction hero to a CBS TV series star 
in the 1950s.    	 $40

342 	 SPRAGG, Dennis M. GLENN MILLER DECLASSIFIED.  
University of Nebraska Press. 2017. Or.bds. Dustjacket. 386pp. b/w 
ills. Fine. 1st ed. Inscribed by the author on the half-title. Miller was 
an influential musical figure and his plane disappeared on a flight from 
England to France in 1944, and no trace of the aircraft was ever found. 		
		  $60

343 	 SPRENGER, Jacobus. & KRAMER, Heinrich. MALLEUS 
MALEFICARUM. The Hammer of Witchcraft. Translated by Montague 
Summer and Edited with an Introduction by Pennethorne Hughes. Lond. 
The Folio Society. 1968. Or.dec.cl. 221pp. b/w ills. Very good copy. 1st 
Folio Society ed. In the slip-case.	 $40

344 	 STONE, Peter. THE LADY AND THE PRESIDENT. The Life 
and Loss of the S.S.President Coolidge. Yarram, VIC. Oceans Enterprises. 
1997. 4to. Or.bds. Dustjacket. 301pp. Name on front pastedown. b/w 
ills. Very good copy. 1st ed. The S.S. President Coolidge, repurposed as 
a troopshipwas struck by a Japanese mine in Vanuatu in1942.	 $33

345 	 USHER, Shaun. LISTS OF NOTE.  Edinburgh. Canongate. 
2014. 4to. Col.ill.bds. 318pp. Profusely illustrated in colour and black & 
white. Bound-in marker ribbon. Very good copy. 1st ed. Humans have 
been making lists for even longer than they have been writing letters. 
They are the shorthand for what really matters to us.     	 $50

347 	 VONNEGUT, Kurt jr. BREAKFAST OF CHAMPIONS.  Lond. 
Jonathan Cape. 1975. (2nd printing) Or.bds. Dustjacket. 294pp. b/w ills. 
by the author. Foxing on foredge else a very good copy. 1st Eng ed. 	$35

348 	 VOSSLER, Heinrich August. WITH NAPOLEON IN 
RUSSIA, 1812. The diary of Lt. H. A. Vossler, a soldier of the Grand 
Army 1812-1813.  Lithographs by Christian-Wilhelm von Faber du Faur. 
Lond. The Folio Society. 1969. Or.pictorial.cloth. 176pp. b/w ills. Very 
good copy. 1st Folio Society ed. In the slip-case.	 $30

350 	 WRIGHT, Charles. & FAYLE, C. Ernest. A HISTORY OF 
LLOYD’S. From the Founding of Lloyd’s Coffee House to the Present 
Day. Lond. Macmillan & Co. 1928. 4to. Or.cl. 475pp. Gilt to top edges. 
(sl foxing) Name on ffe. Many b/w plates. With Lloyd’s ephemera from 
a Lloyd’s of London display held in Sydney in October of 1964. 	 $60
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